

A gabona beadási ára változatlan marad

Többet kapnak gabonájukért, akik közvetlenül cséplés után teljesítik a kötelező terménybeadást

A szabad árakat később állapítják meg

A minisztertanács foglalkozott a búza, a rozs és a kényszeres, az árpa és a zab árának megállapításával.

A terménybeadási kötelezettség teljesítésére beadott búza 60 forint, a rozs és kényszeres 54 forint, az árpa 50 forint, a zab 50 forintos áron kerül átvételre. A beadásra kerülő gabonafélék árai tehát

a tavalyival azonosak.

A kötelező terménybeadás után az állam jutalmat fizet. Aki augusztus 13-ig beadja gabonáját, az öt forintot, aki szeptember 3-ig adja be, két forint jutalmat kap mázsánként.

Ugyanezért jutalmat fizet az állam a megvételre felajánlott szabad gabona után is, mely-

nek árát később fogják megállapítani.

Míg a búza világpiaci ára minisztertanács által megállapított árnál lényegesen alacsonyabbak és állandóan esik, addig a magyar népi demokrácia állama áldozatvállalás árán is tartja a tavalyi beadási gabonaárakat.

A PRAVDA NAGY CIKKE

az amerikai külpolitika párisi vereségéről

A Pravda vasárnapi száma „Truman dicséskész” című cikkében Trumannak, a külügyminiszteri tanács párisi ülészakával kapcsolatban tett nyilatkozatával foglalkozik. Truman nyilatkozatának alapvető következtetése, hogy a külügyminiszteri tanács párisi ülészakának eredményeit arra használja, hogy az Egyesült Államok „külpolitikai irányzatának helyességét” bizonyítja. Ez a következtetés oly távol áll az igazságtól, mint ég a földtől. Az igazság az, hogy

mögött lofolyt tanácskozássokért.

Ezek a tények — írja a Pravda. — Ez kell látnia Truman elnöknek, hogy a külügyminiszterek párisi ülészakáról szóló nyilatkozata úgy ábrázolja a tényeket, mint a gorbetűkőr a világságo.

A külügyminiszterek párisi értekezlete a hidegháború szervezőinek vereségét jelenti.

Igazgá lett az az érv, hogy

„Szovjetunió nélkül nem lehet tárgyalni”

Ez valóban nagy diadár a béke és a nemzetközi együttműködés hívei és védelmezői számára és arra, hogy a hidegháború szervezőinek ezt a vereségét semmilyen dicsékvéssel és a tények elferdítésével nem lehet elhomályosítani fejeződik be a Pravda cikke.

A szovjet javaslatot fogadták el az osztrák választási törvényben

A Szövetséges Ellenőrző Tanács Bécsben, az osztrák választási törvény megvitatásában, folyó hó 24-én ülést tartott, amelyen Szviridov altábornagy, szovjet főmegbízott felhívta a tanács tagjainak figyelmét, hogy

idén, május végén titkos egyezmény jött létre az osztrák Néppárt képviselői és több más főbűnös között.

A titkos meggyezés kimondja, hogy egyrészt a náci főnökök megígérték, hogy a Néppárt rendelkezésére bocsátják a volt nemzeti szocialista szavazatókat, másrészt a párt megfelelő számú mandátumot biztosít nekik a parlamentben és egyéb közéleti fontos állásokban. A Néppártnak ez a szövetséges a náci főbűnösökkel

az egész osztrák demokratikus közvéleményben osztatlan felháborodást keltett.

Ezt a szövetséget nem lehet másnak tekinteni, mint összeskűvésnek a demokrácia ellen. Szviridov kijelentette: a Szövetséges Ellenőrző Tanács nem hagyhatja szó nélkül, hogy a Néppárt ilyen durván megsértse az osztrák törvényeket. Erre való tekintettel a következő határozati javaslatot terjesztette be:

A Szövetséges Ellenőrző Tanács figyelmeztesse a Néppártot, hogy a náciakat védő politikája súlyosan megsérti az osztrák nép törvényeit. A Szövetséges Ellenőrző Tanács kérje fel az osztrák kormányt,

tegyen jelentést a Szövetséges Tanács 1948 márciusi

határozatainak betartásáról és végrehajtásáról,

amely az aktív náciakra való alkalmazására, a náci bűnösök megbüntetésére és a náci mozgalom felszámolására vonatkozik.

A Szövetséges Ellenőrző Tanács tudomásul vette a Szovjetunió képviselőjének, Szviridov altábornagynak kijelentéseit és elhatározta, hogy a szovjet javaslatot a politikai igazgatóság olé terjesztik.

Ugyanezen az ülésen megbeszéltek az osztrák kormány és az osztrák népi tanácsnak a parlamentben választásokkal kapcsolatos törvényeit. Szviridov azt javasolta, hogy a törvényt fenntartás nélkül hagyják jóvá,

az amerikai és francia megbízottak azonban megkísérelték, hogy a törvénnyel megakadályozzák. Az amerikai részről előterjesztett törvek azt mutatták, hogy az osztrák nép önrendelkezési jogának megsértésére irányulnak. Szviridov altábornagy bírálta ezeket a javaslatokat és határozottan ellenszegült. Több mint 5 óráig tartó vita után

az amerikai és francia képviselők kénytelenek voltak visszavonni javaslataikat.

Itt is kudarcot vallott az az amerikai kísérlet, hogy megakadályozzák a demokratikus választásokat Ausztriában. A Szövetséges Ellenőrző Tanács végül elhatározta, hogy értesíti az osztrák kormányt, hogy az új választási törvényjavaslatait minden korlátozás, vagy megjegyzés nélkül jóváhagyta.

„Könyörtelen büntetést Rajknak és bandájának!

A nagybudapesti aktiva határozata

A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti aktivája értekezletet tartott, melyen Kádár elvtárs főtitkár helyettes, belügyminiszter beszámolt a leplezett trockista kémbanda ugráról. Az aktiva tomboló lelkesedéssel éltette a Pártot, Rákosi elvtársat, a Szovjetuniót, izzó gyűlölettel ítélte el az árulókat, majd határozati javaslatot fogadott el.

A határozat rámutat arra, hogy

Rajk és bandája népünk szíve, a Magyar Dolgozók Pártja ellen fordították orgyilkos fejveréket.

Függetlenségünk, szabad munkás életünk, épülő szocialista jövőnk akarták megsemmisíteni nyomoruságos egyéni érdekből. Az értekezlet üdvözlöi Központi Vezetőségünk határozatát és követi példaképünket, Rákosi elvtársat, aki példát mutatott a harcok kommunista, éberségből. Az ország legnagyobb párt-szervezete nevében kifejezi a határozat a segítő készséget Központi Vezetőségünk és Politikai Bizottságunk elhatározása iránt, hogy vasszigorral semmisíti meg az árulókat.

Azzal válaszolunk Pártunk és népünk ellenségeinek —

hogy élen járunk a termelő munkában, a szocializmus építésében. Odaadó szorgalommal elsajátítjuk legnagyobb példaképünk, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának tapasztalatait és munkamódszereit, a marxizmus-leninizmus elméletét. Pártunk vértetét a reakciós imperializmus ideológiai befolyása ellen. Feltű gonddal ápoljuk és mélyítjük a hálalel rokon-szenvel és szeretettel a szocialista Szovjetunió és függetlenségünk nagy védelmezője, Sztálin elvtárs iránt.

Hálával és törhetetlen bizalommal követjük Központi Vezetőségünk és vezérünk, Rákosi Mátyás elvtárs útmutatásait. Elen járunk az imperialista befolyás megsemmisítésének és a szocializmus felépítésének nagy harcában.

Vesszenek népünk, munkásosztályunk, Pártunk árulói!

Eljen a szocializmus hazája, a Szovjetunió!

Eljen a világ dolgozóinak nagy vezére, Sztálin elvtárs!

Eljen népünk minden nyílt és titkos ellenségének megsemmisítője: a Magyar Dolgozók Pártja!

Eljen Pártunk és népünk szeretett vezére: Rákosi Mátyás elvtárs!

Belgrád ma az imperialista ügynökség főfészke

Az albán munkáspárt központi napilapja leleplezi a Titó-klikk mesterkedéseit a szocializmus tábora ellen. A lapok szerint a Titó-klikk nemcsak szakított a jugoszláv kommunista párt hagyományjával, de az amerikai imperialisták és háborus uszítók táborába szegődött. Belgrád ma az imperialista ügynökök találkozó helye a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni mesterkedésekben. A judás Titó és klikkje minden erejét lathatvi, hogy terrorral és erőszakkal próbálja Jugoszlá-

viában a proletáriátus nemzetközi hagyományait kiirtani.

Az albán lap hangoztatja, hogy a jugoszláv titkosrendőrség különféle terrorista eszközökkel akarja megfélemlíteni a népet. A dolgozó tömegek, a becsületes kommunisták és az egészséges demokratikus elemek azonban harcolnak Tito és klikkje ellen. Megállapítható, hogy a legkisebb községben is fellángolt a Tito elleni küzdelem és a dolgozó nép ereje el fogja söpörni az árulókat.

Nagy szárazság Észak-Amerikában

A newyorki rádió jelenti, hogy az Egyesült Államok 29 államában hetek óta óriási szárazság van. Az egyes államokban az aszálykár már eddig is meghaladja a tízmillió dollárt. — A tejetértékesítő központ vezérigazgatója kijelentette, ha a szárazság tovább tart, a takarmányhiány miatt súlyos tejhiánnyal kell majd számolni.

Győzött a kanadai tengerész sztrájk

A sztrájkoló kanadai tengerészek elérték első győzelmüket. A montreali rádió jelenti, hogy az angol kikötőkben horgonyozó kanadai hajók tengerészei újra munkába álltak, mert a hajótulajdonosok elfogadták a tengerészek követeléseit.

Kormányrendelet a mezőgazdasági munkások egyenjogúsításáról

Az új rendelet kimondja, hogy a mezőgazdasági munkások, akik eddig a második munkacsoportba tartoztak, most ugyanabba a biztosítási csoportba sorolandók, mint a férfi munkások. Az anyasági segélyeket közvetlenül a szülés után egy összegben kell folyósítani. Egy másik rendelet alapján a családipótlék rendszerét bevezetik a mezőgazdasági dolgozók egyes kategóriáiban. Az állami gazdaságok dolgozói máris jogosultak a családipótlékre.

Truman nyilatkozatát azért fordította önreklámozásra, hogy elkerülje az álláspontja ideiglenességét és

átcazza az amerikai külpolitika csődjét.

Truman nyilatkozata elferdíti azokat a szempontokat, amelyek lehetővé tették a párisi ülészak számára, hogy az osztrák kérdésben meggyezés jöhetett létre. Kétségtelen, hogyha

az a megállapodás megtörténhetett, az ehhez szükséges előfeltételek a Szovjetunió teremtette meg.

Hogy az osztrák problémával való tárgyalást befojézték, kizárólag azért történhetett meg, mert a szovjet javaslatokat elfogadták — ez azonban Truman nyilatkozatával ellentétben áll. A külügyminiszteri tanács hasonlóképpen hozott döntést a Jugoszlávia és Ausztria között levő vitás kérdésben is. Amerika az Ausztriával szemben támasztott jugoszláv területi igényeket már jóval a külügyminiszteri tanács ülészaká előtt igyekezett Jugoszláviaival megbeszélni.

Ezek a tanácskozások a Szovjetunió hátra mögött folytak le.

Erthető, hogy a Szovjetunió kormánya nem vállalhatja a felelősséget az ilyen szinifalak

Egyemerkent követjük a Központi Vezetőség és Rákosi Mátyás elvtárs utmutatásait

A nagykanizsai városi és járási aktívák nagy lelkesedéssel tárgyalta meg az előttünk álló feladatokat és izzó gyűlölettel bélyegezte meg az áruló trockista bandát

**AZ AKTÍVA-ÉRTEKEZ-
LEPTEK** Pártunk életében mindenkor lezárnak egy-egy harcizakaszt és új fejezetet nyitnak meg — így kezdte Lakatos elvtárs. Háromszáz szompár figyvel, hatszáz fül hallgat, hatszáz tenyér verődik össze percenként, ahogy Lakatos elvtárs elsorolja nagy választási győzelmeink kül- és belpolitikai ösztöneit. Forró lelkesedést fejez ki a tapsvihár, az „Eljen Szóltán!” jelszó, mely ütömenesen együtt dobog a nagykanizsai városi és járási aktívák szívverésével. A hangulat egyre izzóbb. **Belső ösztöneink közt elsősorban kell említenem Pártunk győzelmeink orozatát, Központi Vezetőségünk és a mi szeretetű Rákosi elvtársunk bölcs irányítását** — mondotta Lakatos elvtárs. **„Eljen a Párt!”, „Eljen Rákosi!”** — ez a hallgatóság válasza. Egyik tapsvihár a másikba megy át. A nők egyenjogúságáról van szó, népmévolóink jó munkájáról, akik először közelítették meg nagy példaképünk a Bolsevik Párt módszerét. Lohet-e fokozni a hangulatot? **„Meggyünk első képviselője Rákosi elvtárs”** — a taps, az éljenzés nem akar elülni.

A MI PARTTAGJAINK tudnak forrón szeretni. A Pártot, vezetőinket, a szabadságot, a dolgozó népet. De magasra csap az izzó gyűlölet lángja, amikor Lakatos elvtárs a gaz árulókról beszél, akik szemünk fényét, Pártunk egységét akarták megbontani és szolgaságra akarták kárhoztatni a mi szánad, a szocializmust építő népünket. A Vörös Hadsereg felszabadított bennünket — Rajkék rabláncra akartak fűzni. **„Eljen Szóltán! Eljen a Vörös Hadsereg! Eljen a Párt! Eljen Rákosi!”**

A MI NEPUNK örzi és tudja: aki a Szovjetunió ellen-sége, aki letér a lenini-sztálini utról, az olyan lejtőre kerül, amelyik piszkos mocsárba vezet. **„Vesszenek az árulók!”** — zug, morajlik a tömeg és messze hangzik Lakatos elvtárs szava: **„Személyre való tekintet nélkül távolibunk el mindenkit, aki soránk egységét meg akarja bontani és juttatjuk mellő helyére”** — s ha lehet, még elemibb erővel tör fel ismét a taps. **„Vége van a Rajk-legendának”, mint ahogy megsemmisültnek mindazok, akik személyes becsapást, öntömjenezésből, pozíció-hajhászást sodródnak a munkásmozgalmhoz, hogy adott időben háttámadják.**

A PELDÁK NYOMÁN — melyeket Lakatos elvtárs felsorolt az éberség hiányáról — az elvtársak magukba néztek. Megértették, hogy az éberség is a kommunisták legfőbb erényei közé tartozik. A feladatokról esik szó: első helyen a terménybegyűjtésről. **„Oszályharc kérdése ez is — mondta Lakatos elvtárs —, amelynek sikere újabb népszavazás lesz a népi demokrácia mellett.**

A MI PARTUNK győztes hadserege, melynek főereje abban rejlik, hogy egységes, sziklaszilárd. A győzelem után nem pihen meg babérajain, hanem az oszályharc izzó tüzeben odzódik tovább és tanul.

Ez tükröződött ennek az értekezletnek hozzászólásaiban is. **„Mérőföldes léptekkel fog haladni az MND Sz munkája”** — igéri az első felszólaló és ismerteti terveit. **„Hatvankét ország ifjuságának sergyszemléje lesz a nyári Ifjusági Világtalálkozó, mi megmutatjuk, hogy méltók vagyunk a megbecsülésre, nem hiába a mi országunk rendez meg”** — fogadja az EPOSZ járási titkára. **„Arató-brigádokat szervezünk, segítjük a rászorulókat, ellenőrizzük a cséplést.”** Ime, az ifjuság is tudja feladatát.

MOST KISS KÁROLY elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, meggyünk képviselője emelkedik szólásra. Minden szava tanulság. **„Az ellenség mindig megkísérelte, hogy ügyünk sorainkba csempéssze. Régi tapasztalata ez a munkásmozgalmak. Az ellenük való harc vezetője az osztályharcnak”** — hívta fel a figyelmet az ellenségre. **„Központi Vezetőségünk, élén Rákosi elvtárs-sal, éberségének köszönhető, hogy most lelepleztük és felszámoltuk a Pártunkba furakodott imperialista ötödik hadosztopot.”** Felszólalása során újra meg újra feltör a taps. Az arcokra van írva: Pártunk hatalmas győzelme, hogy kivorte az árulókat. Még erősebbek, még egységesebbek lettünk a harcban, vezetőink iránti szeretetben és öllenségeink elleni gyűlöletben.

MENNYI ARCULATA van a győzelemnek! Egy elvtárs a néphadsereg fejlesztéséről beszél, a másik a pártbizalmiak fontos feladatáról, a harmadik az egészséges hazafiságról mind-mind fontos és nélkülözhetetlen tényezői a dicső proletár hadseregnak. **„Mi nagyon szereljük a békét, dolgozni békeben, gyermekkel nevelni és látni, amint országunk épül — mondja egy paraszt elvtársnő. — Annnyira szeretjük, hogyha kell, fegyvert is fogunk érte, ahogy a hős szovjet asszonyok.”** A Szovjetunió, a Bolsevik Párt tapasztalataira, hivatkoznak, amikor a népmévolókról, amikor a trockistákkal való leszámolásról esik szó, amikor kulturális frontunk megerősítéséről szólalt fel valaki és a Komszomol példáját említi egy ifi elvtárs.

HATÁROZATI javaslatot fogadott el az aktiva. Táviratot küldünk Rákosi elvtársnak és a Központi Vezetőségnek. Ezt az izzó hangulatot, Pártunk szeretetét, elvtársaink munkakészségét és a Szovjetunióhoz való ragaszkodást önti szavakba. Lakatos elvtárs bozárja az értekezletet:

„A mi nagy és erős Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével, újabb, még nagyobb győzelmek felé vezető dolgozó népünket.” Az éljenzés percokig tombol s szinte önmagától tomi háromszáz ember ajkára a Internacionálé.

Most majd megmutatjuk, mire képes a mi bányauzemünk!

A Nyirádi Bauxit dolgozóit tullejlesztették a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusára történt felajánlást

„Vállaljuk, hogy a termelési előirányzatot 6 százalékkal tullejlesztjük; a selejtet 4 százalékról 2 százalékra csökkentjük; a munkásjárdó létszámát megszünteljük, hogy egy bányafelvonó gépet meggyeneráljunk és üzembe helyezzünk; és párosversenyre hívjuk ki az iszkászentgyörgyi bauxitbányát.” Így szólt egy hónappal ezelőtti a nyirádi bauxitbánya üzemi dolgozóinak a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusára történt munkafelajánlása.

Megfogluk a dolog végét

A felajánlást a kilüztölt határidő előtt egy héttel az üzemi dolgozóik maradéktalanul teljesítették — tulságolja Horváth elvtárs, az Üzemi Bizottság elnöke. **„Megfogluk a dolog végét. Mert hiszen mi nem a levegőbe szoktunk beszélni, hanem a vállalt kötelezettséget teljesítjük is. Tudjuk mi valamennyisen, hogy többtermeléssel erősítjük népünket, országunkat, a béke frontját.”** — Elhatároztuk, hogy a termelési előirányzatot 6 százalékkal tullejlesztjük. Meg is tettük, de nem 6, hanem 20 százalékkal! — vágja ki büszkén.

0,25 százalék selejt

— Mi nem egy izben bizonyítottuk már be — mint, a normarendezésnél, meg más

alkalmakkor —, hogy Pártunk és Szakszervezetünk vezetésével szocializmust akarunk építeni! Ez fokozottabb kötelezettségeket is jelent a számunkra.

A nyirádi bauxit üzemi dolgozóik valóban büszkék is lehetnek eredményeikre.

Porkoláb Miklós itt a lakatosmühelyben meg is jegyzi, hogy mintaképtül Bakos István elvtársat, az élmunkás országgyűlési képviselő munkatársait állították maguk elé és utmutatásait, munkamódszereit szerint dolgoznak.

— Így sikerült elérnünk, hogy a selejtesökkenést a vállalt 2 százaléktól helyett 0,25 százalékra teljesítették. De van olyan csapat, ahol a meddő termelés nulla!...

Az alumínium-gyár már nem reklamál

Oravec vájár mosolyogva mondja el, hogyan versenyeztek a selejtesökkenésben.

— Amikor az aknából feljött a csille, megvizsgáltuk. Amelyikben meddőre volt, azt az akna szájánál kiborítottuk és ráletettük a kistáblát annak a csapatnak a nevével, amelyik kitermelte. Eleinte jócskán akadit selejt. De később — amint a tegnapi termelési értekezlet beszámolójából hallottuk — az alumíniumgyártól már nem kapunk reklamációt, amióta a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusára a felajánlást

„Eredményeinkkel meggyőztük őket”

Jól megy a szövetkezeti tagtoborzás Zalaszentjakabon

A zalaszentjakabi földműves-szövetkezet az a bizonyos kivétel, amiről azt mondják, hogy erősíti a szabályt. Ennek a szövetkezetnek ugyanis — a szokástól eltérően — nincs boltja.

— Dehát mivel foglalkozik a szövetkezet? — tohetné fel most bárki a kérdést. Balogh János, a szövetkezet fiatal ügyvezetője tüstént kész a felelettel:

— Minden olyasmivel, ami a dolgozó parasztságot segíti. Például

a termelési szerződésekkkel

— Büszkén mondja, hogy Jakabon a községhez tartozó szántóterület 500 holdjából 50-ra kötötték termelési szerződést. Alig van község, ahol a földök 10 százalékán szerződésesen termelnek.

Azt is megemlíti Balogh János, hogy a községben eddig 47 szerlés hízalására szerződtek le a kis- és középparasztok.

— Hogyan erősítik a szövetkezetet? — A kérdés nem hozza zavarba az ügyvezetőt. Még büszkébben mondja:

— Amikor novemberben alakult a szövetkezet, 28 tagunk volt. Májusban, amikor a cég-

jegyzés megtörtént, már 40-en voltunk. Most pedig

61 tagja van a szövetkezetnek.

A tagtoborzásnak tehát szép eredményei vannak már eddig is Zalaszentjakabon. Ennek az eredménynek az elérésében legnagyobb részre Nagy József 5 holdas kisparasztnak volt, aki maga is csak tavasszal lépett be a szövetkezetbe. Egymaga 15 új tagot szerzett.

— Valamennyitket meglátogattam — mondja Nagy József. — Elbeszélgettünk sok mindenről, a közös gondjainkról, amelyeket megkönnyít a szövetkezet. Sikerült meggyőzni őket. Örülök ennek, hogy ezzel is erősíthettem a szövetkezetünket.

Az új tagok között van például Garai József

15 holdas középparaszt

aki azt mondja, azért lépett be a szövetkezetbe, mert...

— Itt van a helyem nekem is.

A kezdeti eredmények tovább jó munkára buzdítják a zalaszentjakabi földműves-szövetkezetet. Így segíthetik csak a dolgozó parasztságot.

Mikor arassunk?

A határban már szépen sárgul a gabona. Egyes helyeken talán már meg is kezdtek az aratást, s talán már kerestekbe rakták a dus kalászokat. Általában azonban

mindenütt beérés előtt van a gabona,

így felvetődik az időszéri kérdés: mikor arassunk?

A buzát az érés második szakaszában,

visszaérésben kell aratni,

mert ilyenkor acélosabb, magasabb fajsúlyu és legkiválóbb minőségű sikért tartalmazza. A tulérében aratott buzában már nincsenek meg ezek a jótulajdonságok. Ezenkívül azonban perog is és a pergési veszteség a 100 kilót is elérheti holdanként.

A rozstot viszont már

teljesérésben kell aratni,

mert itt nincs pergési veszély és nincs minőségi romlás sem.

Az árpánál, főleg a sörárpánál az a követelmény, hogy lisztes legyen, tehát

a többletkeményítő minőségi javulást jelen.

Az árpát a visszaérés végén ajánlatos aratni.

A zabot az egyéb gabonák után néhány héttel kezdik aratni. Vigyázni kell azonban, hogy tul ne érjen, mert

itt a legnagyobb a pergési veszély,

tehát a zabot szintén a visszaérésben, de annak kezdetén kell aratni.

Mind a mezőgazdaságot irányító szerveknek, mind pedig egész dolgozó parasztságunknak arra kell tehát törekednie, hogy a termést a lehető legkisebb veszteséggel és a legjobb minőségben arassa le, hiszen dolgozó parasztságunknak egész évi munkája és országunk dolgozó népének min-napi kenyere függ az aratási munkák tökéletes végrehajtásától.

— AZ ÚJ TEXTILIPARI rendelet eltörli az angol fonalszámot és biztosítja a fonalak és tűszűzők megfelelő, jó minőségét.

A GABONAÁRAK

(SZJ) A napokban jelent meg a terménybeadás alá tartozó gabonák árát megállapító rendelet. Dolgozó parasztságunk örömmel olvasta: a gabona ára marad annyi, mint tavaly. Ismét meggyőződhetett róla: hazugság volt, mint mindig, a kulákok híresztelése, hogy a beadandó gabona árát mérsékelni fogja a kormány. A kulák-híresztelés célja világos volt: kedveltséget szilánni dolgozó parasztságunk között, hogy az ne végezze jól munkáját, hogy ellátóroddék a népi demokrácia táborától. Aki jól végezte dolgát, az lát-hatja: verejtéke nem volt hiábavaló.

A gabonaáraknak a tavalyi szinten tartása komoly áldozatvállalás kormányunk részéről. Idehaza az iparcikkek rendre olcsóbbodnak. Munkásaink versenyben, ésszerűsítések sorozatával, brigádmunkával, önköltség- és selgjesőkentéssel termelik az iparcik-keket a falu dolgozó részére is. Az ipari cikkek árában tavaly óta egészséges, egyenletes lemorzsolódás tapasztalható. A tervszerű gazdálkodás érezteti halását az árak alakulása terén s így hat ki az életszínvonal szüntelen emelésére, városban és falun egyaránt. Ugyanekkor a tőkés országokban kopogató válság a gabonaárak zuhanásában is jelentkezik. S így is eladatlan és eladhatatlan mennyiségben rothad vagy kinn a földeken — nem is érdemes learatni — vagy a hombárokbán. A dolgozók éheznek — a buza elrohad: mily szörnyű vádirat a tőkés gazdálkodás ellen.

Magyarországon a tulajdonmórszti szétparcellázott földeken kisipari módszerekkel termelt gabona minősége messzé elmarad a kanadai, amerikai társától, s még inkább a szovjet gabonától. Mégis, a népi demokratikus magyar kormány meghagyja a gabonaárát a tavalyi szintvonalon.

Sokmillió áldozat ez az államkassza részéről. Nálunk a kormány intézkedései a dolgozó nép érdekét szolgálják. Dolgozó parasztságunk pedig a hatalom részese. Természetes tehát, hogy a gabonaárak megállapítása is dolgozó parasztságunk körülményeinek figyelembevételével történik. De az is természetes, hogy az az áldozat nem hiábavaló. Dolgozó parasztságunk egyre nagyobb számban ismeri fel a föld társas, nagyüzemi megművelésében a felemelkedés egyedül lehetséges útját és mind nagyobb útemben, egyre biztosabb lépésekkel elindul a nagyüzemi, szocialista termelési mód, a szövetkezetek felé. Ha nálunk magasabbak a gabonaárak, ennek oka, hogy drágább termelünk. Miért? Talán a magyar föld rosszabb, mint az amerikai, vagy az orosz? Talán a magyar pa-

raszt szorgalma elmarad a löbbjétől? Talán a kormányzat nem segíti a dolgozó parasztságot? Nem! Drágán termelünk, mert a tehén drágább, mint a traktor, az emberi munka drágább, mint a gépi.

A falura is vonatkozik, hogy a szocializmus a munka magasabb termelékenységével győzi le végkép a kapitalizmust. Nem lehet komolyan beszélni sem a szocializmus építéséről városban, ha a falu a régi, elavult módon gazdálkodik és dolgozik. Márpedig a földesuri időkbeli emlékezetes nyomorból eleve volt a dolgozó parasztságnak. Eppen elég dob perdült meg a kisparasztok földjén a bankuzsora jóvoltából. A falut is csak a kapitalizmussal való végleges és gyökeres szakítás szabadíthatja meg az évszázados örökségtől, a nyomortól, a kizsákmányolástól, a kulturális elmaradottságtól, a népbe-tegségektől és az úri világ összes átkaitól.

A falu szocialista utra való terelése azonban nem egyedül a falu dolgozóin múlik. Fudni kell — és a Szovjetunió tapasztalata is erre tanít — a város dolgozóinak, a munkásosztálynak kell a technikai eszközök meggyártásával és a dolgozó parasztság részére történő tömeges rendelkezésre bocsátásával a mezőgazdasági szocialista alapjait lerakni. De ezeknek még párosulnia kell a falu dolgozó tömegei között történő politikai felvilágosító munkával, a nagyüzemi mezőgazdaság elméleti alátámasztásával. Gépállomásaink, falujáróink a szocializmus előretolt bástyái a falun. De a falu szocialista utra való terelése lényegében a városban dől el. Azon, hogy mennyi traktort gyártsanak a gyárak, mennyi egyéb gépet, mennyi áldozatkészséget mutat fel a munkásosztály a termelésben, a munkás-paraszt szövetség még szorosabban kövacsolásában, a politikai munkában.

Most dolgozó parasztságunkon a sor, hogy az áldozat főterhét viselő munkásosztályal szemben valamit törlesszen. Az aratás, cséplés és terménybegyűjtés munkájának végrehajtása lesz a vizsgálja annak, hogy a dolgozó parasztság megérti és megbecsüli azt az áldozatot, melyet a népi demokratikus állam a dolgozó parasztság érdekében hoz. Eppen azért nem kétséges, a dolgozó parasztság úgy válaszol a gabonaárak magas szinten tartására, hogy munkáját gyorsan, pontosan, lelkesen végzi és így járul nozzá nemzetgazdaságunk erejéhez, munkásosztályunk kenyere-hez.

A terménybeadási rendelet

biztosítja az őstermelő családok ellátását és gondoskodik a gazdasági gabonaszükségletről. Aki többet ad be, többet örölhet

A kormány legújabb rendelete szabályozza a gabonaárak forgalmát és felhasználását. A rendelet szerint a kenyérgabona beadásától mentes a gazda házi szükségleté, ilyen címen a háztartásához tartozó 1 éven felüli ellátatlanok őstermelői fejadagját lehet visszatartani.

Fejadag, vetőmag

Az őstermelői fejadag 5—6 év között 160 kg, 6 éven felüli személyenként 220 kiló. Az életkor megállapításánál július 1 az irányadó. Gazdasági szükségletként a beadási kötelezettség alól mentes vetőmag címen búzából kat. holdanként 110 kiló, rozsból, kétszeresből 100 kiló. Gazdasági alkalmazottak részére az őstermelői fejadag tartható vissza. Visszatartható ezenkívül az esetleges haszonbérlet esetén a haszonbérbe adó és háztartásához tartozó ellátatlanok, valamint az olyan személyek fejadagjai, akikkel szemben a gazdálkodót természetbeni tartási kötelezettség terheli. A természetben kiadott gabonát a gazdálkodó köteles feljegyezni a saját és az illetők gabonalapjára. A beadási kötelezettség alól mentes gabonát nem szabad semmilyen más célra felhasználni.

Örlési engedély

A kenyérgabona és árpa vörösléséhez a községi elöljáróság gabonalappon kiadott engedélyre van szükség. Örléshez csak a háztartásához tartozó és gabonalapján feltüntetett 1 éven felüli őstermelői fejadagja mennyiségéig kaphat engedélyt.

Aki beadási kötelezettségét teljes egészében teljesítette kenyérgabonából és árpából, további 25 kiló árpa örlésére kaphat engedélyt családjuhöz tartozó minden 12 éven felüli ellátatlan után. Ezenkívül külön 50 kiló kenyérgabonát, vagy 60 kiló árpát megörölhet, ha háztartásában valaki házas-ságot köt, gyermeke születik, ezüst, arany vagy gyémántlakodalom van, vagy ha a gazdálkodót mintagazdává minősítik.

Többletörles

Többletörlésre az is engedélyt kap, aki a beadási kötelezettség teljesítése után »C« vételi jegyre gabonát adott el a hatósági terménybegyűjtőnek. A mezőgazdasági munkavállalók, 5 kat. holdnál kevesebbrel rendelkező gazdák ugyanannyi szabad gabonát örölhetnek meg, amennyit »C« vételi jegyre leadtak. A 25 kat. holdas gazdák, akiknek 850 aranykorona alatt van katasztró-tiszta jövedelmük, a »C« vételi jegyre leadott gabona felének, on-nél nagyobb gazdák a »C« vételi jegyre eladott gabona egy-

negyedének megfelelő mennyiséget örölhetnek meg szabadon, s az ebből származó lisztet el is adhatják.

Adás-vétel, szállítás

A beadási kötelezettség teljesítése után fennmaradó gabonát csak »C« vételi jegyre, vagy hatósági engedéllyel rendelkező termény felvásárlónak adhatja el a gazdálkodó. A fennmaradó árpa, zab és egyéb

nem kenyérgabonafélékkel a gazdálkodó szabadon rendelkezik.

Kenyérgabonát és árpát az egész ország területén csak szállítási igazolvánnyal szabad egyik községből a másikba szállítani. Szállítási igazolványt csak sajtáttermésű, továbbá munkabér vagy egyéb természetbeni járandóság címén jogszorúen megszerzett gabonára lehet kiállítani.

Megjutalmazták a gyors terménybeadókat

Nagyfontosságú rendeletek a terménybegyűjtésről

A földművelésügyi miniszter legújabb rendelete szerint a terménybeadásra szánt terményeket az Országos Közellátási Hivatal által megbízott földművelésügyi-kezethez kell beadni. A beadási kötelezettséget elsősorban búzában kell teljesíteni. Egyéb beadásra alkalmas terményekből a következő mennyiség egyenlő 100 buzakilogrammal: 110 kg rozs vagy kétszeres, 120 kg árpa, zab, 77 kg napraforgómag, 130 kg tengeri, 29 kg rizs, 36 kg bab, 50 kg lencse. A napraforgó 14. a kukorica 15 százalékos víztartalma lehet.

Vételi jegyek

A terményekről vételi jegyet állít ki a begyűjtő. Földadó és mezőgazdaságfejlesztési járulék lerovására beadott terményeknél »A«, ezen felül beadási kötelezettség fejében leadott terményeknél »B«, a beadási kötelezettségen felül beadott terményeknél »C«, cséplő-gép-keresetről, malmok, daráló-kámkeresetről, megakarításáról »D« vételi jegyet állítanak ki.

Cséplés után 8 napon belül kell beadni a terményt

A cséplés után 8 napon belül teljesíteni kell a beadási kötele-

zettséget. A mulasztók felszólítást kapnak, s ha újabb nyolc napon belül nem teljesítik, a beadási kötelezettség 5 százalékkal, újabb 15 nap után újabb 5 százalékkal emelkedik.

Az »A«, »B«, »C« vételi jegyre augusztus 13-a előtt beadott buza, rozs, vagy kétszeres után mázsánként 5 forint, szeptember 3-a előtt beadott buza, rozs, kétszeres után mázsánként 2 forint jutalmat kap a gazdálkodó.

A gabona ára

A »B« vételi jegyre beadott buza ára 60, a rozs és kétszeres ára 54, árpa és a zab ára 50 forint. A »C« vételi jegyre leadott gabonamennyiségért később megállapítandó árat kap a gazda. A terménybegyűjtő nem készpénzzel fizet, hanem utalványt állít ki, amelyet az utalványon feltüntetett postahivatal vált be bemutatásra, levonás nélkül. Minden vételi jegyről külön »T« utalványt kell kiállítani. A terménybeadási kötelezettség teljesítésének elmulasztását, valamint a terménybegyűjtő bármiféle szabálytalanságát a törvény szigorúan bünteti.

A dolgozó parasztság továbbra sem fizet mezőgazdaságfejlesztési járulékot

Uj kormányrendelet szabályozza az 1949—50. gazdasági évre a mezőgazdaságfejlesztési járulék kivételét is. Mezőgazdaságfejlesztési járulékot kell fizetni minden birtok után, amolynek területa a 25 kat. holdat és a 350 aranykorona katasztró-tiszta jövedelmet meghaladja. Köteles járulékot fizetni az a 15 holdon és 150 koronán felüli birtok, amelynek tulajdonosa az ingatlanon felül olyan jövedelemmel rendelkezik, amely meghaladja az évi 5000 forintot.

A járulékot a birtok tulajdonosa, vagy haszonélvezője fizeti búzában és az egész évi járulék teljes egészében július 1-én esedékes és szeptember 30-ig kamatmentesen fizethető meg. A határidő után

havi 1 százalékos késedelmi kamattal terheli az adózót.

Nem kell járulékot fizetni a 15 hold, vagy onnál kisebb területű birtokok után akkor sem, ha jövedelme meghaladja a 350 aranykoronát. Ugyan-csak nem kell járulékot fizetni a 25 holdnál nagyobb birtok után sem, ha tiszta jövedelme nem haladja meg a 150 koronát. Ezzel a közopparasztság továbbra is mentesül a fejlesztési járulék alól.

Nem kell járulékot fizetni a földművelésügyi-kezetek ingatlanai és termelőcsoportokba bevitt, vagy földbérlet-szövetkezetek és általános szövetkezetek földbérlet-csoportja által csoportos műveléssel hasznosított föld után sem.

A Szakszervezeti Világszövetség tanácsa kedden délelőtt állapítja meg a kongresszus napirendjét

Milánóban a végéhez közelednek a Szakszervezeti Világszövetség szerdán megnyitott II. kongresszusának előkészületei. A hatalmas épületben, ahol a kongresszust tartják, nagy a sűrűség-forgás. Az épület belsejében a munkások csoportosulása folyik. A kongresszus nagytermében valamennyi delegátus fejhallgatót kap. A tanácskozási négy nyelven folynak, oroszul, franciául, spanyolul és angolul. A szónokok beszédeit a tolmácsok mind a négy nyelven egy-

szerre közvetítik. Eddig 23 ország küldöttsége érkezett meg, 24-én, hétfőn délelőtt a magyar delegáció futott be Milánóba. A szovjet küldöttség egy része érkezett meg, a másik rész későbbre jelentette érkezését. Kedden délelőtt 10 órakor a Szakszervezeti Világszövetség Tanácsa tart ülést, hogy a kongresszus napirendjéről tárgyaljanak. A főtanács ülésén magyar résztvevők is lesznek.

Formoza felé megnyitja a kínai néphadsereg útja Felszabadult Ku-Tien városa

Ku-tien elfoglalása megnyitja az utat a néphadsereg számára Formoza felé. A legújabb jelentések arról szólnak, hogy a Kuomintang-csapatok már Fu-Csau kiürítését is megkezdték. Fu-Csau, mely Formozával pontosan szemben fekszik, egyike még a Kuomintang kezében levő nagy kikötőknek. A néphadsereg partizán csapatai nagyjelentőségű katonai tevékenységet fejtenek ki a város közvet-

len környékén. Hong-Kongban nap nap után hatalmas tüntetések zajlanak le, melynek során a lakosság rokonszenvét nyilvánítja a diadalmasan előrenyomuló néphadsereg szemben. Hatalmas tömegek gyülekeznek a napilapok épületei előtt és leirhatatlan lelkesedéssel veszik tudomásul a néphadsereg újabb előrenyomulását.

Az Egyesült Államok erélyes tiltakozása ellenére aláírták a brit-argentín kereskedelmi szerződést

Az AFB. hírügynökség jelentése szerint Buenos Airesben Nagybritannia és Argentína képviselői az Egyesült Államok tiltakozása ellenére is hétfőn aláírták az öt évre szóló kereskedelmi szerződést.

A szerződés aláírása még jobban kiélezi azokat az ellentéteket, amelyek fennállnak az Egyesült Államok és Anglia között. Harri-mann, a Marshall-terv igazgatója, az amerikai szenátusban kijelentette, hogy egyszerűen nem folyósít Amerika több hitelt Angliának, ha aláírja ezt a szerződést Argentínával. Nagybritannia mindezek ellenére aláírta. Az amerikai terrorpolitikkával mindjobban szembe-szegülő és kényszerhelyzetben lévő angol kormányzat drámai intézkedésekkel próbálja csökkenteni az Egyesült Államokból jövő behozatalt, mégpedig azért, hogy ezzel csökkentse a munkanélküliséget. Most ismét arra van kitérés, hogy növekszik Angliában a munkanélküliség száma és még jobban romlik a viszony az Egyesült Államokhoz. Általános a vélemény, hogy az amerikai kormány megtorlásoként valószínűleg nem nyújt több Marshall-hitelt Angliának. Ez pedig azt jelenti, hogy mindjobban

élesedik az angol-amerikai gazdasági harc, amely az egész Marshall-terv összeomlásával fenyeget, amely egyben jelenti az egész úgynevezett „nyugat-európai együttműködés” bukását is.

Juliusban megnyitják az IRELL Kanizsán

Juliusban nyitják meg Nagykanizsán a legújabb Nemzeti Vállalat, az IRELL, azaz más szóval: Irodaszerelőtő NV. Ez a nagykereskedelmi vállalat látja el az üzemeteket, nemzeti vállalatokat, hivatalokat irodaszorokkal. Be lesz rendezve írógépek javítására is. Az NV előreláthatólag a Fő-ut 18. sz. ház egyik üresen álló üzlet-helyiségében nyit meg. 22 alkalmazottat fog majd foglalkoztatni. Legnagyobb részük helybéliokból veszik fel.

— 60 MODERN GÉP és 2500 munkaerő végzi a népszámlálási adatok feldolgozását. Még így is mintegy 12 hónap szükséges a hatalmas munka elvégzéséhez. A kidolgozott adatok elősegítik ötéves tervünk megvalósítását.

Igy segíti a tapolcai földművesszövetkezet

A DOLGOZÓ PARASZTSÁGOT

A DÜLÖUT két oldalán zöldelő rétek és aranylő gabonablákok váltogatják egymást. Lassan haladunk Halastópusztára felé a Bálint Györggyel, a tapolcai Földművesszövetkezet ügyvezetőjével. Ő viszi a szót. Arról beszél, hogyan segíti a szövetkezet a dolgozó parasztságot.

Három termelészövetkezeti csoportot is támogatunk mondja. — A rászoruló gazdáknak különféle kisgépeket boesátunk rendelkezésre. Megmutatja azt a 260 holdas földdarabot, ahol legelőjavítás folyik a szövetkezet irányításával. Ecsél még a műtrágyaakcióról, a termelési szerződésekről, a sártészilajlási és tenyésztési szerződésekről és még sok egyébről. Aztán megjegyzi: — A gyerekekről sem feledkezünk meg. A múlt héten 3000 forintot adtunk az MNDSZ tapolcai napközi otthonának.

DÉL LEHET MÁR, amikor megérkezünk Halastópusztára. A legelő közepén gazdasági épületek fehérlenek. Hatalmas juhakol vonja magára a figyelmet. Rengeteg fiatal bárány heverészik a fűben.

— 218 darab — mondja büszkén örvöjök, egy 17-18 éves legény. — A vizlópusztai állami törzstenyésztő szaporulata mind. — Ugy beszél a kis állatokról, mintha a saját tulajdonai lennének. Ecsélgetés közben elmondja, hogy Tóth Bélának hívják, Nemesgulácson született.

— TELJESEN ÁRVA vagyok — magyarázza. — Az apám napszámos volt. Egyik napról a másikra eltem. Jóformán ruhám sem volt. Egyik nap aztán nagy bátorságot vettem magamnak, beállítottam a tapolcai Földművesszövetkezethez.

— Mi megszántuk a szegény fiút és alkalmaztuk — szól közbe Bálint György.

— És adtak egy rend ruhát is. Most van ruhám, lakásom, kosztom, meg pénzem is. Nem félek a holnaptól — mondja boldogan.

— Mi szeretnél lenni? — Még nem tudom. Talán traktorista, vagy valami mezőgazdasági szakember — feleli felelősen szemmel. — De ta-

mulni akarok. — Bálintra néz és neki mondja: — Könyveket küldjön nekem, ügyvezető kartárs.

BÁLINT ELVTÁRS azelőbb elmondta, hogyan nyújt segí-

tséget a szövetkezet a rászorulóknak. Ezt nem említette. Pedig ez tetszett nekünk a legjobban. Mert Tóth Béla előtt megnyitotta a felemelkedés útját.

Vincze István

„Örködünk, hogy a munkásosztály egységes és megbonthatatlan legyen“

Összevont szakszervezeti nap Kanizsán

Tegnap a nagykanizsai szervezett munkásság összevont szakszervezeti napot tartott az Iparoskör nagytermében. A gyűlés Molnár László elvtárs, megyei titkár beszámolójával kezdődött. Molnár elvtárs a Szakszervezeti Világszövetség a béke megvédelméért folyó harcának jelentőségéről beszélt. — Ebből a harcból — mondta — egységesen és lelkesen veszik ki részüket a magyar szervezett dolgozók, köztük Zala dolgozói.

Minden eredményünk csapás az ellenségre

Pénzes Lajos elvtárs, a MAORT termelési felelőse példákval is bizonyította, hogy a megye szervezett munkássága a Szakszervezeti Világszövetséget tettekkal és nemcsak szavakkal támogatja. — A MAORT telepek — jelentette ki — 327.621 forint értékű munkafelajánlással erősítik a nemzetközi munkásmozgalmat harcát, a Nyirádi Bauxit 6 százalék termelési túteljesítést ajánlott fel és a máltónap 20-ig ezt a felajánlást már 20 százalékkal túlszárnyalta, a selejtet 4-ről egynegyed százalékra csökkentette, a téglagyár munkásai pedig túloránban akarják az önhibájukon kívül kiesett termelést behozni. Mindez azt mutatja, hogy a munkásságunk tudja már: minden eredmény a termelésben egy-egy csapás ellenségeinkre.

„Emelkedni fog a termelékenység, csökkeni fog a selejt és az önköltség“

A munkásság ezután lelkes hangulatban határozati javaslatot fogadott el, hogy Pártunk Vezetőségéhez és Rákosi

elvtárhoz levelet küld, melyben biztositja: egyemberként áll a Vezetőség és Rákosi elvtárs mögött s ezt a termelésben mutatja meg. — Munkánk nyomán — így szól a munkásság levele — mindennél emelkedni fog a termelékenység, csökken a selejt és az önköltség. Örködünk, hogy a munkásosztály nálunk egységes és megbonthatatlan legyen.

A Szaktanácshoz is levelet intéztek a munkások. — A nagykanizsai összevont szakszervezeti napról meleg szeretettel köszöntjük a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusát és küldöttjeit és azt üzenjük: mögöttük állunk teljes erővel az imperialisták, az árulók elleni harcban, a békéért folytatott küzdelemben.

Csak DÉFOSZ tagot szabad alkalmazni aratásnál és cséplésnél

Megkezdődött a nagykanizsai júrisban az aratási és cséplési szerződés megkötése. Eppen ezért felhívja a DÉFOSZ járási titkársága mindazokat, akik az aratási és cséplési időben munkásokat foglalkoztatnak, a szerződés megkötésére jelentkezzenek a helybéli DÉFOSZ-szervezeteknél. Az aratási és cséplési munkáknál — mint más mezőgazdasági munkánál is — csak DÉFOSZ tagokat lehet alkalmazni. Aki mégis nem DÉFOSZ-tagot alkalmaz, súlyos büntetésnek teszi ki magát.

— JARASI SZERVEZETET alakított a VAOSZ a kanizsai és letenyei járásban. A nagykanizsai szervezet elnöke Fülöp Gyula elvtárs járási főjegyző, titkára Ferenczi Lászlóné lett.

Üzemeinkben most dolgozzák ki a hároméves terv utolsó felvételének részleteit. Néhány nap múlva mindenütt érkekeztek lesznek, ahol az üzem vezetői és dolgozói együttesen megbeszélés a tervet, megteszik észrevételeiket, majd néhány nap múlva együttesen hozzáfognak a terv megvalósításához.

Hogyan készül a terv a szocializmus hazájában, a Szovjetunióban? Alább közöljük Joszif Górelk: „A kitüntetett gyár” című könyvének ötödik fejezetét. Így készül a terv a gorki „Molotov” gépkocsigyárban.)

A SZOVJETUNIO népgazdaságának jellemző vonása a tervszerűség. Ebben van a szovjet gazdasági rendszer egyik legfőbb erőssége. Az állami terv meghatározza a termelési programot, elosztja az ország pénz-, anyag- és munkaerőforrásait, újabb és újabb anyagi javak létrehozása, a népgazdaság további növekedése és a szovjet nép jólétének gyarapítása céljából.

A Szovjetunió népgazdasága felöleli az ipari vállalatok,

A GYÁR KOLLEKTIV GAZDÁJA

szovjetgazdaságok, gép- és traktorállomások tízezeit, vasutakat, negyedmilió földművesszövetkezetet, a kereskedelmi vállalatok, bankok, takarékpénztárak, a posta és közlekedésügyi intézmények bonyolult hálózatát.

A Szovjetunió minden ipari vállalata állami, azaz az egész nép birtokában lévő szocialista tulajdon. Ez pedig azt jelenti, hogy a gazdaság szocialista rendszere mellett teljesen kizárt az a lehetőség, hogy ember az embert kizsákmányolja. A szocialista munka szabad, alkotó tevékenység, mely a legmodernebb technika és kultúra vívmányainak segítségével működik.

Ezek a szocialista termelési módok és a szocialista munkának legjellemzőbb, kapitalizmustól legélesebben elválasztó sajátosságai.

A SZOVJETUNIOBAN nem fordul elő és nem is lehetséges gazdasági válság. Az ilyen

hatalmas méretű gazdasági szervezet normális, válságmentes működése és fejlődése csakis egy egységes terv alapján lehetséges.

„Hogy tervszerűen vezetessünk — mondotta Sztálin elvtárs —, ehhez egy más, szocialista és nem kapitalista ipari rendszerre van szükségünk, államosított iparra, államosított hitelrendszerre, a falvakkal való szocialista szövetségre és a munkásosztály hatalmára az országban stb.“

A gazdaság szovjet rendszere az, ami a szovjet állami egészséget fenntartja, immunnissá teszi a belegségek, ellen, melyek a kapitalista gazdasági rendszert olyan gyakran megtámadják.

A Szovjetunióban minden egyes vállalat része az egységes, tervszerűen megszervezett népgazdaságnak. S ha a gorki gépkocsigyár munkájáról akarunk beszélni, akkor elsősorban ennek tervszerű voltát

kell megemlítenünk.

TERV IRÁNYITJA a gyár minden ténykedését felülről lefelé. Hogyan történik ez gyakorlatban?

A gorki autógyár a Szovjetunió Gépkocsipari Minisztériumának rendszerébe tartozik. A Minisztériumnak főigazgatóságai vannak, melyek egységesítik ennek az iparnak különféle ágazataihoz tartozó vállalatok csoportjait. A gorki autógyár, mint a Szovjetunió egyik legnagyobb vállalata, közvetlenül a Minisztérium alá tartozik.

A gyár összeállítja és kidolgozza az áru- és összerelés pénzügyi és naturalis tervét, azaz: hány gépkocsit, milyent és milyen értékben kell kibocsátaniuk. A tervet egy hónapra, negyedévre és egész évre készítik.

A gyár a Minisztérium utasításai alapján dolgozza ki ezeket a terveket, melyek megállapítják a termelési felada-

tokat, valamint a munka termelékenységének fokozását és az önköltség árának csökkentését tartalmazzák.

A TERVKÉSZÍTÉS jellemző vonása, hogy résztvesznek benne a gyári munkásság legszélesebb rétegei, figyelembe veszik a tudomány és technika legújabb vívmányait, az elmunkások és mérnökök, technikusok termelési eredményeit.

A tervezés a szovjet társadalom millióinak élő, gyakorlati tevékenysége.

„Ostobaság volna azt gondolni, hogy a termelés terve nem egyéb, mint számok és feladatok felsorolása. A valóságban a termelési terv az emberek millióinak eleven és gyakorlati tevékenysége. Termelési tervünk realizálása — a dolgozók milliói, akik új életet alkotnak. Programunk realizálása — az eleven emberek mindannyian, a mi munkánkunk, készségünk arra, hogy ezt a tervet ténylestessük.“ (Sztálin.)

(Folytatjuk)

„Megálljuk helyünket mindenütt, ahová Pártunk és a munkásosztály bizalma állított”

Egy délután a vármegyeházán, „uj káderek” között

Ugyan, ki lehet itt a vármegyeházán, hiszen a hivatalos óráknak már délután négy órakor vége. Most meg látogatni már a zalaezerszegi kőtorony templom órája. No de látogassunk csak be azért. A földszinten hatalmas Téli-teret hirdeti: a Mezőgazdasági Igazgatóság a dolgozó parasztságé. Az egyik teremből hangfoszlányok szűrődnek ki a Sztálin, Lenin és Rákosi elvtársak arcképeivel, meg a friss, színes, ogyszorú irással teleírt, falujásgókkal díszített folyosóra.

A teremben Horváth Lajos elvtárs vármegyei mezőgazdasági igazgató az asztal mellett a könyv fölé hajol. Négyen vannak a szobában, de észre sem vesznek bennünket. Bele vannak mélyedve a könyvekbe. Most felhívja a könyvet Horváth elvtárs és az előtte fekvő füzetbe valamit jegyez.

— Mi bebizonyítjuk, hogy van idő a tanulásra

— mosolyog Horváth elvtárs. — Munka után összejövünk, tanulunk és vitázunk. Most éppen pártnapra előadásra készülök. De szaktudásomat is pótlom. En nem a ranglétrán kapaszkodtam fel, hanem a Pártom, a munkásosztály bizalma állított erre a felelősségteljes vezető helyre. Meg is akarok felelni.

— Ez igaz, — erősíti meg Felházi Sándor helyettes igazgató Horváth elvtárs szavait.

Az ő kezében sem forgott nagyon sokat a penna, amióta elhagyta az iskolát. Tizenéves kora óta eselődember volt, más-más uraságnál zsákmányolták ki munkacerejét, majd a zalalövői-fűrésztelepen nap-számoskodott.

— En meg zalalövői pártnapra készülök

vasárnapra — mutatja a jegyzetét. — nem szakadok el az osztályomtól, a dolgozó parasztságtól.

De rajtuk kívül még két ember van itt a szobában. Ok is az Igazgatóság tagjai. Ombódi Ferenc 3 holdas kisparaszt. Ő szervező és ellenőr. Garamvölgyi György a személyzeti osztály vezetője. 1936-tól a zalalövői bazaltbányában dolgozott. A Párt bizalma állította őt is erre a posztra. Az egerszegi könyvnapon vásárolt József Attila kötetet olvasgatja.

— Mintha a magam életét olvasnám ezekben a versekben. József Attila a mi költőnk, a proletároké. Minden sora színgigazság. Az ilyen magamfajta ember kezébe a multban ilyen könyvek sose kerültek, pedig mindig vágytam utánuk. De nekem legfeljebb egy husz filléres ponyvaregényre tellett. Hogy

most tanulhatok és művelődhetek,

ezt is a demokráciának köszönhetem.

Ombódi elvtárs indítványoz: Nézzünk fel az első emeletre is. Az alispáni elvtárs intézkedésére gyönyörűen berendezett VAOSZ-klubba, ahol Agárdi elvtárs is mindennapos vendég, a klubnapokat vezeti, együtt tanul, szórakozik többi hivatalnok társaival.

Ugyanaz a kép, mint a földszinten, pedig már este fél 10 az idő.

Simon Ferenc elvtárs most 19 éves. Volt vasúti pályamun-

kás. Szakképzése, alispáni titkár. Rákosi elvtárs kis kék füzetben megjelent írását »A jugoszláv troekisták — az imperializmus rohamcsapata« — látjuk előtte. Az OTI-ban tart szemináriumot holnap és erre készül.

László elvtárs vármegyénk személyzeti előadója. Szüntén a munkásosztály gyermeke. Magába mélyedve az egyik sarokban Osztrovszkij: »Az acélt megodzik« című munkáját olvassa. A könyvnapon vásárolta.

— Nem tudom letenni — mondja. — Micsoda

gyakorlati utmutatás

nyújt ez a könyv nekünk kommunistáknak — lelkesedik.

Az asztalnál Gáspár elvtárs, a tervhivatal vezetője, így beszél:

— Még hogy mi nem értjük az urak világát lerombolni?... de micsoda könnyen megértjük. Itt van ni — mutat a Párttörténetre. Megmagyarázza Sztálin elvtárs, hogyan nőnek a munkások és parasztok soraiból az új friss káderek.

— Mi megértettük ezt — válaszol László elvtárs öntudatosan, — ezért tanulunk, hogy becsülettel álljunk azon a helyen, ahová a Pártunk és a munkásosztály bizalma állított bennünket.

— Igen, tanuljuk, hogyan kell az új boldog szocialista országot építeni. És nem kétséges, hogy a mult elnyomottai legjobban értik, akik ma már mind többen és többen népi demokratikus országunk vezetői lesznek.

Juliusz Imre

A Párt nevelése...

Összekovácsolódtak a munkások; az ellenőrzés mindenki ügye lett

a lovászi MAORT-telepen

A lovászi gázolintelep a MAORT egyre javuló termeléséhez igen nagy mértékben hozzájárul. Itt sorakoznak a kompresszorok, amelyek cseppfolyóssá teszik a MAORT-gáz propánját, butánját és más cseppfolyósítható alkotórészeit, s amelyek egyre több gázt szorítanak vissza a földre, hogy hajtórót adjanak vissza a kőzetek lukacsos rejtékébe úgy, hogy ott olajnak.

Porszó a gázolintelep jó munkája, a kompresszorok nagyszerű teljesítménye mögött is ott áll az ember, a szocialista termelés emelésén törekvő MAORT dolgozó.

Napi 6000 forint megtakarítás

A kompresszoraink eredetileg 210 atmoszféra nyomásra készültek, de sokáig csak 130 atmoszféra mellett dolgoztak — magyarázza Auerswald János mérnök, a gázolintelep vezetője. Ezzel a nyomással sajtolták vissza a gázt a rétegekbe. Így kihasználatlanul maradt 80 atmoszféra, amely 80 lóerőnek felel meg. Most ugynevezett Dingler-kompresszorok közbeiktatásával a kompresszorok teljesítményét megnöveltük, 10 százalékkal több gázt tudunk visszazorítani a földre és így a gáz köbméterét 20 fillérbe számolva, mintegy napi 6000 forintot mentünk meg az üzemünknek.

Elmagyarázza, hogy ez az érték csak szerény számítás alapján jött ki, mert a visszanyomott gáz az olajtermelés terén ennél sokkal nagyobb hasznot jelent.

10%-kal emelkedett a termelés

— Egyébként is a gázolintelep termelése 10 százalékkal fokozódott s ezt Pártunk nevelő munkájának, az új munkásmódnak, az új típusú munkásainknak köszönhetjük — jelenti ki. — Miben mutatkozik meg az újszerű munka és az újszerű munkás? Itt nálunk, a gázolintelepen aránylag nehezebb az újítás, mégis nincs hónap, hogy legalább egy értékes újítás ne születne. És az újítások mellett összekovácsolódtak a munkások, a bri-

gádok új erőt adtak a munkának. Lelkiismeretesebbek lettek a dolgozók. A fegyelem jobb lett és magától értetődőbb. Nem kell öt-hatszort utána nézni már; hogy a kiadott munkát elvégezték-e, a gépeket jól kezelik-e? A Párt nevelése bizony, hogy az ellenőrzés már mindenki ügye itt, egymásra vigyáz minden dolgozó: jó ápolást kapjon a gép és ne szenvedjen törést a munka.

Az új szellemű munka eredményei

Szavai mellett szívesen tanuskodik Kriszka Ferenc, a hét közül az egyik brigád vezetője, Kovács Sándor a másiké, Czigány János, Dobsa Sámuel és a többiek.

Éo eredményesebben bizonyítanak jó termelésről és új szellemű munkáról az eredmények. A lovászi gázolintelep szívesen néz a párosverseny elé, megmérkőzik Kerettyével.

A közlekedés lehetővé teszi:

a Balatonon tölthetik a hétvégét a sümegi járás dolgozói

Örömmel tapasztaljuk, hogy a közlekedés megyénkben napról-napra javul. Újabb és újabb vonatok indulnak, újabb autóbuszok vesznek részt a forgalom lebonyolításában és elmondhatjuk, hogy ma már kényelmesebben, gyorsabban utazhatnak a dolgozók, mint bármikor azelőtt. Nagy meglepésünkre szolgálta, hogy vasárnap Devecser és Keszthely között megindult a nyári autóbuszjáról is, mely lehetővé teszi, hogy akik farsadags munkával töltik hét-köznapjaikat, a sümegi járásból hétvégi üdülésre meheszenek olcsón és gyorsan a Balatonra és Hévízre.

A sümegkönyékiek még azt kérik, hogy a Pápa-Keszthely, illetve vasárnap a Devecser-Keszthely között közlekedő autóbusz érintse a sümegi vasútállomást is. Ez mindössze egy-két perces idővesztéséget és párszáz méter kitérés-

Hogyan lesz évi 270 millió liter tejjel nagyobb teljesítményünk?

Ma már mindenki előtt világos, hogy mezőgazdaságunk fejlődésének legfőbb biztosítéka a nagyütemű gépesítés. A gépesítéssel nemcsak olcsóbbá tesszük a termelést, omlóljuk a terméshozamot, nagyrészt

A mezőgazdaság gépesítésével teheneink túlnyomó részét mentesítjük az igavonás alól, ami azt jelenti, hogy jóval jobb tejelők lesznek. Az ötéves terv végére a jelenlegi 250.000 tonhón helyett csak 25.000-ot



mentesítjük dolgozó parasztságunkat a mezőgazdasági munka időnként szinte elviselhetetlen terheitől, hanem lehetővé tesszük számára

a haszonállatok nevelését

és azok jövedelmezőbb kihasználását is.

Magyarországban jelenleg 250 ezer tehenet igáznak. Természetes, hogy az olyan állatok, amelyek egész nap koményen dolgoznak, nem tejelhetnek jól.

fogunk igázni, ami azt jelenti, hogy a most felhasznált takarmánymennyiség megváltoztatása nélkül, csupán

az igázás megszüntetésével,

évente 270 millió literrel nagyobb az országban a tejjhozam. Ezzel párhuzamosan nő a tejfogyasztás fejadagja is, amely 3 deciliterről háromnegyed literre emelkedik az ötéves terv folyamán.

Egy év alatt megtizzszereződött a Szabadságharcos Szövetség kanizsai csoportjának taglétszáma

A Szabadságharcos Szövetség nagykanizsai csoportja alig egy éve alakult meg 80 taggal. Ma a Szövetség taglétszáma több mint tizzszeresére nőtt, megalakult a motoros, kerékpáros és céllövő szakosztály. Nincs semmi csodálatos ebben a hatalmas fejlődésben. Persze, hogy

népszerű a Szövetség,

amelynek célja, hogy hiven megőrizze és megvédje népi demokráciánk vívmányait és ápolja a magyar nép szabadságvágyából fakadó hazafias hagyományokat.

A cél elérése végett nagy súlyt helyez a Szövetség a sportolásra. A sport nemcsak

az egészség szempontjából hasznos, hanem ezenfelül növeli az ember energiáját és megacélozza akaratát. Erre pedig nagy szüksége van a munkásságnak a szocializmus felépítésében. Döntő fontosságúak a technikai sportok.

Hogy minél szélesebb tömegek sajátíthassák el a motorolmóletét és gyakorlati használatát, a nagykanizsai Szabadságharcos Szövetség

motoros tanfolyamot

indított, amelynek záróvizsgálja július 2-án lesz. Aki sikeresen vizsgázik, a vizsga fokának megfelelő jelvényt viselésére jogosult. A motorosszakosztály egyébként 50 motorral rendelkezik s az utóbbi időben Pécsen, Keszthelyen, Veszprémen és Kaposváron versenyzetek komoly sikerrel.

A Szövetség keretén belül most alakult meg a céllövő szakosztály is. Rohammunkával helyrehozták a löteret és rövidesen megindul a gyakorlás.

A céllövészet

jó iskolája a jellemnevelésnek és önuralomnak. Fegyelenre és bajtársi szeretetre tanít, mert szükségszerűen vigyázni kell egymás testi épségére.

A Szövetség legjobb tagjait százas csoportokba szervezi. A tulajdonképpeni általános sport képzés és szakképzés ezeken belül történik. Most szervezik a kerékpáros szakosztályt is. A kerékpározás sportszerű üzése a motorsportnak is jó iskolája. A szakosztálykeretek természetesen nem rendelkeznek külön vezetőséggel, hanem a Szövetség szerves részei.

Julius 5-én Városi

Békenapot

rendez Nagykanizsán a Szabadságharcos Szövetség. Az ünnepeken ismertetni fogják a párisi és budapesti békekongresszusok határozatait és a Szabadságharcos Szövetség célkitűzéseit is.

Ne kereskedj beteg tehénnel!

A pacsi országos vásáron Balogh Boldizsár babosdörbetei földműves egy beteg tehenet vásárolt olcsó áron. Balogh utóbb a vételt megbánta és a tehenet — annak betegségét eltitkolva — továbbadta. Mialatt Balogh elment a marhalevelet átiratni, az ujdonsült vevő rájött a turpisságra és a beteg állatot nem vette meg. Viszont az új vevőre átiratott marhalevelet nem iratta vissza saját nevére. Csalás kísérletének büntetvével kerül a nagykanizsai törvényszék egyesbírája elé, aki Baloghot jogerősen 5 hónapi fogsárra büntette.

ZALA

Részletes jelentés
megyénk kitűnő terméskilátásáról

Az egész dolgozó nép követeli
a trockista árulók súlyos megbüntetését

A tervelőirányzat előtt elkészült
a lovászi gázkoromgyár

34. évfolyam 149. szám.

Nagykanizsa, 1949. június 30. csütörtök

Ára 60 fillér

Köszöntjük a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusát

Irta: Molnár László

MA ULT OSSSZE Milánóban a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusa, hogy megtárgyalja a világ proletáriátusának szervezeti dolgozóinak problémáit, hogy alkotmányában foglalt feladatok terén eddig elért eredményeit értékelje és meghatározza a tennivalókat.

Amikor 1945-ben öt világrész 56 országának mintegy 70 millió dolgozóját képviselő küldöttek elhozták a Szakszervezeti Világszövetség alkotmányát, feladatát tuztek ki, hogy egységes táborba tömörítse a világ dolgozóit, harcoljon a munkásság életszínterének emeléséért, a népek közötti szilárd békéért.

Ezeknek a határozatoknak a szellemében fogott hozzá a szakszervezeti Világszövetség munkájához és megteremtette a munkásosztály egységét. Az alakuló kongresszuson vajamennyi küldött azt hangozlatta, hogy a munkásosztály egysége legjobb legyver a békéért és a dolgozók életszínteréért vívott harcban.

EZT FELISMERTÉK az imperialisták is. Támadást indítottak a Világszövetség ellen, mert a szakszervezetek egységes, nemzetközi szervezeteiben világszerte a háborus szervek egyik legfőbb akadályát látták. Mindenáron arra törekedtek tehát, hogy szétzúzzák, megsemmisítsék a munkásosztály egységes Világszervezetét.

A támadások és az árulók minden mesterkedése ellenére a Szakszervezeti Világszövetség teljesítette hivatását. Harcolt a demokratikus szervezettek üldözletése ellen. Határozó támogatást biztosított a gyarmati és félgymarmati országok dolgozóinak szakszervezeteik létrehozásában és fejlesztésében, harcolt a tartós és szilárd békéért. Az amerikai monopóliumok a Marshall-terv szolgálatába akarták állítani a Világszövetséget és — amikor ez nem sikerült — követelték annak feloszlását. A tüzpróbát tehát a Világszövetség győztesen állta ki.

MA PEDIG MILANO felé tekintenek a világ dolgozói, ahol a párisi és prágai békekongresszusok után a világ népeinek újabb hatalmas megmozdulása történik meg. Ez a hatalmas seregszemle kifejezésre juttatja a dolgozók tízmillióinak békeakarátát.

A magyar szervezett munkásság nem egy ízben bebizonyította már, hogy erősen él

benne a nemzetközi szolidaritás gondolata. Szakszervezetünk a szabadságért, függetlenségünkért, jogos követelésünkért harcoló dolgozókat eddig is jelentős támogatással részesítették.

Most is, Zala megye ipari üzemének dolgozói ismét bebizonyították ragaszkodásukat és hűségüket a proletáriátus nemzetközi szolidaritásához, a békéért folytatott harcokhoz. Megyénk dolgozói ezalkalommal munkafelajánlásokkal járultak hozzá a Szakszervezeti Világszövetség Kongresszusának megerősítéséhez.

A NYIRÁDI bauxitbánya dolgozói vállalták, hogy termelési előirányzatukat 6 százalékkal túlteljesítik, a selejtet 4-ről 2 százalékra csökkentik. Ezzel szemben termelési előirányzatukat 20 százalékkal teljesítették túl, a selejtet pedig 0,25 százalékra csökkentették. Hatalmas eredményeket értek el a MAORT-üzemek dolgozói, amikor kállalták, hogy a koromgyár munkálatait egy hónappal a kitűzött idő előtt befejezik. Ezzel 222.600 forint értéket állítottak elő. Nem kis jelentőségű munka volt ez! Hozzá kell vennünk ehhez még, hogy a bauxiterületen települt dolgozói a nyersolaj termelés 2 és fél százalékos növelését vállalták.

De nézzük csak a bazaltbányákat. Elsősorban is a zalahalápi. Az üzem dolgozói az egy munkaszerződés melletti értéket a kongresszusi felajánlás keretében 7-ről 13 forintra emelték és ezenkívül 12.000 forinttal csökkentették az önköltséget. Vagy a badacsonytomaji bányáuzem dolgozóit nézzük: 5 százalékkal túlteljesítették az előirányzatukat. Az önköltségesökkentés terén is 27.600 forint megtakarítást értek el.

DE EGYMASUTAN érkeznek be az üzemek jelentései, amelyekben közlik, hogy teljesítették a Világszövetség Kongresszusára vállalt felajánlásokat, úgy a termelés, a munka termelékenység, valamint az önköltségesökkentés terén.

Tudjuk azt — írják a bányák dolgozói —, hogy minden elévzelt munkával a békét erősítjük, minden megtakarított forinttal a nép állama, saját államunk gazdasága erősödik. Azt írják a MAORT-üzemek dolgozói, hogy mi úgy ünnepeljük legmeltőbban a Kongresszust, ha termelési eredményeinkkel még szilárdabbá tesszük a békefront ránk eső szakaszát.

A magyar munkásosztály termelési győzelmei nemcsak belső eredmények, hanem

Néphadseregünk méltó helyet foglal el a hazánk békéjéért indított harcban

Felavatták a Petőfi Akadémiát végzett politikai tiszteket

Ma délelőtt a Petőfi Akadémián felavatták az új politikai tiszteket. Megjelentek az avatáson Szakasits Árpád elvtárs köztársasági elnök, Farkas Mihály elvtárs vezérrezdres, honvédelmi miniszter, a honvédség tábornokai és a tiszti-

kar számos tagja.

Farkas Mihály elvtárs a felavatás után megsemlélte a felavatott politikai tiszteket. A politikai tisztek avatásán Nográdi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese mondott beszédet.

Nográdi Sándor elvtárs beszéde

Bajtársak! Ez a mai avatási ünnepély egybeesik a csapatok döntő fontosságú kiképzési szakaszának, a nyári kiképzéseknek kezdetével. A nyári hónapok alatt fokozottan kell érvényesülnie a Szovjet Hadsereg győzelmi tapasztalatain épülő új kiképzési rendszernek a demokratikus hadseregben. A politikai tisztek és a politikai vezetők munkájának, a marxizmus-leninizmus világnézetén alapuló politikai nevelésnek, döntő szerepe van az új típusú népi demokratikus hadseregünk kialakításában, amely a hazánk békéjéért indított harc és a proletár nemzetköziség kialakításában méltó helyet foglal el. Hadseregünk szellemének kialakításában a bajtársak igyekezzenek a szovjet kommisszárok nyomdokain haladni. A politikai tiszteknek és

a politikai vezetőknek munkájukban szilárdan kell a felelősséget vállalniuk a működő partszervezetek támogatásában. Apolják a kom-

Kérlelhetetlen harc a nacionalizmus ellen

Az utóbbi napokban a Rajk-féle bandának a leplezése nagy győzelem volt a magyar népi demokrácia számára. Ugyanakkor ez a győzelem az egész nemzetközi békefrontnak, az imperialista háborus gyújtogatónak vereségét is jelenti. De ez a csatlár árulás újabb éberségre kell, hogy intsen bennünket és minden kommunistát. Különösen, éberségre kötelezi azokat a kommunistákat, akik a hadseregben dolgoznak. A hadseregben dolgozó kommunistáknak világosan látnia kell a nacionalista elhajlásokból eredő veszélyt és kérlelhetetlenül kell az ideológiai har-

munistákban és a Párton ki-vülálló katonákban a törhetetlen hűséget, mozgalmunk szervezője, a mi nagy Pártunkhoz és a magyar nép szeretett vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs iránt. Legyenek kérlelhetetlen szigorral azok iránt, akik véteni mernek a katonai titoktartás ellen és örködjének fokozott éberséggel, hogy hadseregünkbe be ne férközzenek a nyugati imperialista ügynökök és a trockista bandák kémei.

cot megindítani a nacionalizmus maradványai ellen. Az elvi hűség és a kommunista hajlékonyság kell, hogy jellemezze az Önök munkáját minden téren. Honvédeink Önöktől oktatást és példamutatást várnak. Az Önök munkája és magatartása fogja őket formálni a harcok katonai és a nép érdekeiért minden áldozatot meghozni tudó politikai szellemét. Meg vagyok győződve, hogy átértzik felelősségüket Pártunkkal és dolgozó népünkkel szemben és a feladatokat a mi dicső, nagy Pártunkhoz méltóan fogják megoldani.

Szerdán megkezdődött Milánóban a Szakszervezeti Világszövetség

Kuznyecov elvtárs vezeti a szovjet küldöttséget

A Szakszervezeti Világszövetség II. milánói kongresszusára már a legtöbb küldöttség megérkezett Milánóba. Különösen nagy lelkesedéssel fogadták a szovjet szakszervezeti delegációt. Az olasz kormány mindeközben megtagadta a beutazást a szabad Kína és Észak-Korea delegációjától. A kongresszus szerdán délben kezdődött és azon 50 ország küldöttoit több mint 70 millió dolgozót képviselnek.

Ezen a kongresszuson megtárgyalják a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseit és állást foglalnak a Szakszervezeti Világszövetség egysége mellett és a béke megvédése mellett. A kongresszus jelentőségét emeli, hogy az egyes országok küldöttségei élén a nemzetközi szakszerve-

zeti mozgalom legnagyobb vezetői érkeztek Milánóba, köztük Kuznyecov elvtárs, a szovjet szakszervezetek vezetője. A Világszövetség főtanácsa tegnap tárgyalta a kongresszus napirendjét. A napirend a következő: Louis Sallantnak, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkáranak beszámolója a Világszövetség eddigi tevékenységéről. Kuznyecov referátuma a nemzetközi szakszervezeti egységről, a békéről és a népek demokratikus jogainak védelméről. De Vittorio előterjesztést tesz a nemzetközi ipari szakosztályok megalkotásáról. A megnyitó ülés után megválasztják a 10 tagú elnökséget. Ezután Louis Sallant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára tartotta meg referátumát.

nemzetközi jelentőségük is. Azok az eredmények, amelyek itt felsoroltunk, bizonyítják, hogy hazánk szervezett dolgozói, benne Zala megye dolgozói is, megértették a Munkával a békéért! jelszót. A szervezett dolgozók 10 és 100 ezrei a többtermeléssel, selejt- és önköltségesökkentés-

sel ünneplik a Kongresszust, de ugyanakkor erősítik a Szovjetunió vezette hatalmas béketábor nemzetközi frontját, erősítik a Szakszervezeti Világszövetséget.

EZEK A TÉNYEK azt jelentik, hogy a magyar szervezett dolgozók a II. Szakszervezeti Világszövetség

A Marshall-terv és az Atlanti Egyezmény alkalmazhatatlanná vált

A Marshall-terv alkalmazásának kezdete óta most éli át legválságosabb korszakát. A «Le Monde» erről a következőket írja. «Nem első alkalom, hogy az amerikai érdekek ellentétbe kerültek az európai érdekekkel. Most azonban az ellentétek különösen döntő fordulóba jutottak. Ezeknek a gazdasági kérdéseknek eldőlésétől függ egész Nyugat-Európa jövője. Walter Lippmann a «New York Herald Tribune»-ban azt írja, hogy a Marshall-terv lehetőségének alkalmazása elmúlt. Mind a Marshall-terv, mind az Atlanti Szerződés befejezeten úgy és világos jele annak, hogy egyik sem alkalmazható a nemzetközi helyzet új szakaszában.

szocialista építés újabb eredményeivel a nemzetközi proletárszolidaritás elmélyítésével, további megszilárdításával készültek. Nem kétséges, hogy a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusa a békéért, demokráciáért és a szabadságért küzdő dolgozók újabb győzelmét jelenti.

Tovább - az utolsó 6 hónapért

Uj versenykéddvel készül a kanizsai MAORT a tervértekezletre és a munkára

Pénzes elvtárs éppen a házi-telefonon társaszza, amikor az irodába lépünk. Kezet fogni sem ér rá, máris beszél, a hallgatónak.

Pénzes termelési felelős az Ubéből. Te vagy az Gyuri? Szabadság! Igen, az új munkaversenyéről van szó. Tudod, újjászervezzük a versenybizottságot. Üzemi termelési csoportbizottságokat alakítunk. Te szakember vagy, bent voltál a pontozó-bizottságban, a műhelyből mi téged ajánlanánk egyik tagnak. Persze, ha szívesen vállalod.

Felelősségteljes feladat

Néhány kérdést még tisztázni kell telefonon is, de Pénzes elvtárs mosolyogva teszi le a telefont. Gyuri vállalja a megfelelőt, ez nem vitás. A részletek megbeszélése és a döntés ugyanis ezután történik az értekezleten, együtt a munkássággal. De ő mindenestre Gyurit javasolja, aki — ismétli egy pillanatnyi telefonszünetben — jó szakember és azt is tudja mi az: szocializmus építési versenyével, ötlettel, tapasztalattal, az idő és az anyag leigázásával. Tudja milyen fontos és felelősségteljes feladat elbírálni a munkát igazságosan, hogy az eredmény serkentő és valószínű legyen.

A Schlumberger csoport „beszál”

Máris új számot hív Pénzes elvtárs. A Schlumberger-csoport jelentkezik. — Idáig nem álltunk versenyben — hallatszik a drót túlsó végéről. Pedig brigádja is van a kutató csoportnak.

Pénzes elvtárs néhány szóval itt is előkészíti a talajt a verseny és a versenybizottság számára.

Egyszóval a MAORT UB — hogy úgy mondjuk — lázasan készül a pénteki tervértekezletre. A láz egyaránt kiült Pénzes elvtárs termelési felelős, Salamon elvtárs UB titkár és Farkas Gyula versenytitkár arcára. A következő hat hónap munkája teszi fel a koronát a hároméves tervre s ad biztató nek a hat hónapnak új veralapot az ötéves terv előtt. Ensenykedv, alaposabban előkészített versenyterv, versenyszabályok koll, hogy lendületet adjon.

A legkisebb műhely, a legkisebb önálló munkacsoport is

külön kis motorként vesz részt a versenyben, jobban ellenőrizhetővé válik majd a munka és a valószínű teljesítmény. A csoportbizottságok hű képet adnak ézernézőkön belül a verseny átjárja az üzem minden sejtjét, a terv lemege minden munkahelyre. Az új módszer röntgenként világítja át az üzem-testet és megmutat nyomban minden akadályt. Jobb szemre lesz az üzemnek önmaga felé. A tervnek teljesülni kell.

Egy hónappal a tervirányzat előtt készen áll a lovászi gázkoromgyár

A gázkoromgyár bővítési munkái Lovásziiban most fejlődnek be, a hónapok óta ott dolgozó Illés-brigád a napokban visszaé a kanizsai Vasvázasba, amelyre a nagyszorú munkájával dicsőséget hozott. A gázkoromgyár a MAORT-nak és az országnak nem csak

egyik legértékesebb üzeme

— a földgázból nyert korom a gumigyártásnál drága alapanyag és a legfinomabb nyomdapesték gyártására is felhasználják —, de igen érdekes is. A jelentős hasznát hajtó üzem aránylag igen kevés embert foglalkoztat. A gyár néhány munkással és a gépi borenkezésével igen magas termelési értéket ér el.

Egy éve már, hogy a gázkoromgyár nagyarányú kibővítését elhatározták s azóta a két ugynevezett »koromházak« dolgozó üzem

nyolcszorosával bővült

Ma tizenhét koromház sorakozik egymás mellett és indul termelési esatára a MAORT többi üzemével együtt. Olyan ez a 18 ház egymás mellett, mint egy kis vasfalu.

A termelés az egy év előttihez képest már nyolcszoros, de a gyár olyan jól dolgozik, hogy a tervelőirányzatot ennek az évrnek a végére nem kevesebb, mint

220 százalékra

teljesíti. A mostani kapacitásával az üzem már nem csak a

Nagybakónakon learatták az őszi árpát

A legkorábbi gabonafajta, az őszi árpa sárgára érett. Megyszerie megkezdődött az aratás. A nagykanizsai járásban nagybakónak volt a legfrissebb, ahol már rendre learatták, keresztberakták az alacsony szálu, de kiadósfejű árpát. A kenyérgabonafélék közül a rozs szeme a legkeményebb, aratása a hét végén, a jövő hét elején megindul. A bura aratásának a megkezdése a jövő hét végére várható.

hazai szükségletet látja el, hanem exportra is termel. A gázkorom korosott eikk külföldön.

A hároméves terv a gyár bővítési munkájának befejezését augusztus elsejére irányozta elő, a koromgyári brigád azonban olvállalta, hogy a munkát egy hónappal előbb, július 1-re befejezi. Be is tartotta szavát.

Mindnyájan ott leszünk!

Feldiszitett párthelyiségek és harcos párttagok várják a taggyűlést

»E héten minden akapszervezetünk taggyűlést tart« — olvasták elvtársaink a párt-híreket. Azóta pártszervezeteinkben, üzemi elvtársak körében nagy várakozással tekintettek minden reggel az MDP faliújságjára a munkába siető dolgozók. — Mikor lesz? — kérdezték a párttitkár elvtársakat. — Minél előbb legyen, mindent tudni akarunk arról a bandáról. — S anélkül, hogy különösebb felszólítás jött volna rá, nékiláttak a pártszervezetek területek díszítéséhez. »Eljén a Párt!« — kerülnek fel a feliratok a falakra s a választás utáni jelszólan most nem csak a Párt dicsősége, elismerése nyilvánul meg hanem a tettek harcos kiállása, amely harcosabb, mint bármikor azelőtt. Ennek van az árak felismerése óta

A Párt, legdrágább kincsünk. A nagykanizsai fűtőház kerekete hirdetőláblájára kedden reggel került fel a nagy piros-fekete felirat: »Julius 1-én, pénteken délután fél 7-kor taggyűlést tartunk.« Az elvtársak, akik elmennek előtte, megállnak egy percet, s utána — miről is folynek a szó — az árulókról, akik valódi énjéről most a legszelebb párttagság előtt hall le a lepel.

— Elvtársak, ezen a napon minél szebb legyen a terem, hiszen az egész vasut területéről

összejövünk mindannyian

adta ki a jelszót Bakonyi Géza elvtárs és néhány óra alatt előkerültek a feliratok, képek a falakra.

A műhelyekben nem mondasz újságot a taggyűlés hírével, de a tisztebízalmiak mindenkit értesítenek külön-külön is. Hiszen a vasuton ritka, ha mindenki otthon van. Járnak a vonatok, mozdonyok. Vörös Lajos elvtárs, az értesítő, munkája közben elvége az elvtársak kiértesítését.

— Még idáig nem nagyon volt szükség a külön kiértesítésre — mondja — hiszen már

mindenki várta a taggyűlést

Aztán keményen mondja. — Felszólalok azon a taggyűlésen. Nem hagyom szó nélkül, hogy néhány gazember tönkre akarta tenni egész életünket, országunkat. Megérdemlik, hogy felakasszák őket.

A fürdő ablakán kitekintő Krajcsovic Marcella elvtársnő rábólint. — Gyálizát volt, amit tettek, de most majd minden imperialista áruló felismeri, hogy milyen kemények a kommunisták — teszi hozzá, aztán szalad vissza a fürdőbe, de még vissza kiált: — Mindnyájan ott leszünk.

Ezt a két szót most a vasuton mindenütt hallhatod. Az esztergami helyben Ráczai elvtárs szájából, az irodában Gáspár elvtársnő ajkáról. S a néhány mozdonyvezető, fűtő, akik tudják nem lehetnek ott, már előre megbeszélnek egy-egy elvtársukkal. — Aztán mond am el, amit hallottál. Szólalj fel a mi nevünkben is!

HIREK

— A SZOVJET ÖTEVES TERV keretében 70.000 kilowattos vízi-erőmű létesült a Volgán. Az erőmű teljesítménye alig marad el a világhírű Dnyeprogresz mögött és így Európa legnagyobb erőműtelepei közé tartozik.

— 30.000 MAZSA KONZERV készült három hónap alatt a kecskeméti konzervgyárban. Ezek részletezve: 10.000 mázsa süritett paradicsom, 1100 mázsa főzelékkonzerv, 1500 mázsa befőtt, 2300 mázsa gyümölcsiz, 7700 mázsa alma-velő stb. A konzervek még olcsóbbak és jobbak lesznek, mint tavaly.

— DUPLATALPU lesz a férfi-típuscipő ötven százaléka. A Cipőkereskedelmi NV az év második felében egymillió pár cipőt hoz forgalomba. Az ujdonságok közül a női bundacipő és a korszolyacipő már típusárban jut el a fogyasztóhoz. A férfi típuscipők fele duplatalpu lesz.

— MÉLYVIZI KUTATÁSOKAT végez a Szovjet Tudományos Akadémia. A »Teperék« nevű hajó legutóbb a Kurili-szigetek közötti tengerrészt kutatta át. Sok riika tengeri állatfajt és eddig ismeretlen hallgajt fedeztek fel.

— MÜSOROS JUNIALIST rendezett az ábrahámhegyi MNDSz június 26-án. Az ünnepségen a környékbeli MNDSz csoportok is részt vettek. Nagy sikert érték el az általános iskola uttörői a népi táncokkal. A műsort reggelig tartó tánc követte.

— RÖVIDHULLAMU rádióval szerelték fel a szovjet traktorbrigádokat. Ennek segítségével a traktorbrigádok naponta jelentős adnak munkájukról és átveszik a géppálmás utasításait. Jelenleg 18.900 ilyen traktorállomás van üzemben.

Ékszertolvajt fogtak Keszthelyen

Nádasi Antalnénál volt alkalmaszban Gárdonyi Angela keszthelyi háztartási lakalmazott. Egy héttel ezelőtt Nádasinénak eltűntek a szekrényben őrzött ékszerei. Rövid nyomozás után a gyanu Gárdonyi Angelára terelődött, aki a rendőrség előtt be is vallotta, hogy az ékszereket egy óvatlan pillanatban ő emelte ki a vaskazettából és azokat eladta az egyik keszthelyi ékszerésznek. Letartoztatták és átkísérték a nagykanizsai törvényszéki fogházba.

A GYÁR KOLLEKTIV GAZDÁJA

tesen ismét átgondolják és megjavítják a tervet.

Az igazgató meghallgatja az összes javaslatokat és megfogja a végleges döntést. A tervet aláírásával hitelesíti és a minisztériumba küldi.

A minisztérium, amely az egész ország gépkocsiparát irányítja, a terv összeállításánál és ellenőrzésénél a gyár tervező sejtjeire támaszkodik. Például a gyár nemrégén a minisztérium elé terjesztette a gyártmányok választékai mennyisége csökkentésének kérdését. A gorki gépkocsigyár munkásai több kiváló gyártmányú gépkocsit akarnak kibocsátani abban az esetben, ha felmentik őket a másodrendű cikkek gyártása alól. A minisztérium megfontolta ezt a kérdést és — más gyárakkal megállapodva —

felmentette a gorki munkásokat a kevésbé fontos cikkek termelése alól.

Az általános állami feladatokkal összhangban a gyár terveire támaszkodva, a minisztérium kidolgozza a gépkocsipar gazdasági fejlesztésének tervét és áttekintés végett a Szovjetunió Minisztertanácsának Állami Tervbizottsága elé terjeszti.

A kormány utasítása alapján, mely a gazdaságpolitikai feladatokat határozza meg, a tervezett időszakra a Szovjetunió Állami Tervbizottsága — az előző terv teljesítésének megérdemlére és a minisztérium gazdasági tervére támaszkodva — kidolgozza és a kormányhoz jóváhagyás végett beterjeszti a népgazdaság állami fejlesztésének tervét egy, vagy öt évre. Ez a terv

figyelembe veszi a tudomány és a technika vívmányait és a szovjet országvezető munkásainak teljesítő képességét.

Azután, hogy a szovjet kormány megerősíti a népgazdaság fejlesztésének tervét, az állami törvényerővel bír.

»A mi terveink — mondotta Sztálin elvtárs — nem jóslatok, nem jellevesek, hanem utasítások, melyek a vezetők szervekre kötelezők és amelyek meghatározzák országunk gazdasági fejlődésének irányát a jövőben.«

A szocialista állam s a szocialista tervgazdálkodás legfőbb irányító és vezető ereje — Lenin és Sztálin vezetó Pártja.

A Bolsevik Párt a marxizmus-leninizmus tudományos elméletének alapján meghatározza a szovjet állam gazda-

ságpolitikáját, mely a népgazdaság állami fejlesztésének tervében testesül meg.

A Szovjetunió népgazdasági fejlesztésének törvénye alapján a Gépkocsipari Minisztérium minden egyes vállalatának tervét jóváhagyja.

A gyár a maga részéről minden egyes műhely számára külön tervet dolgoz ki, a műhely pedig ugyancsak tervet készít a részlegek részére. Számba veszi a gyártandó gépkocsik mennyiségét, az önköltség csökkentésére és a munkatermelékenység fokozására vonatkozó adatokat.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy a gyakorlat sokszor módosítja ezeket a terveket.

A munkásosztály — a termelés gazdája — közvetlenül érdekelve van az ipar fejlesztésében, ami azt jelenti, hogy a tervet nem lehetnek korlátozó keretek.

(Folytatjuk)

(Tegnap számunkban kezdük közölni J. Gorelik: »A hitlenített gyár« című művének ötödik fejezetét. A cikk bemutatja: hogyan készül a gorki »Molotov« autógyár tervé.)

2. folytatás.

A gyár termelési terve kidolgozásának minden fő szakaszában aktív részt vesz maga a gyár aktívja is. Annak közvetlen segítségével állapítják meg azokat a technikai és szervezési intézkedéseket, melyek az állami tervnek nemcsak teljesítését, hanem annak túlteljesítését is biztosítják.

Tehát az általános gyári terv a következő évre kidolgozva áll. A műhelyek sztahanovista munkásai, a termelés vezetői, a párt és a szakszervezetek képviselői ismét összejönnek, hogy együtt

Ilyen lesz a termés Zalában



Péter-Pál napján, az aratás hivatalos kezdésének idején litogatást tettünk a megyei Mezőgazdasági Igazgatóságon.

Minden osztályon lázas munka folyik itt. Horváth Lajos elvtárs, igazgató szobájába nyitunk be. Eppen a minisztériumhoz küldendő heti jelentését diktálja:

Zalában az előzetes vetésbeeslés megtörtént.

Kulákfurfang

Igaz — mondja közben —, hogy majdnem meglepészetek bennünket a reakció és a kulákok ügyeinek. Az elmúlt heti vetésbeeslésünkben, igen alacsony termésátlagot jelentettünk. De a Magyar Dolgozók Pártjának megyebizottsága éberrel figyel, hogy egyetlen szem gabona se jusson a spekuláció sötét csatornájába és felhívta figyelmünket az általunk jelentett becslés helytelen adataira. Kimentünk a földekre és meggyőződünk, hogy a gazdasági felügyelők és más bizottságok hozzátküldött adatai nem mások voltak, mint a kulákok siránkozásai. Megállapítottuk a helyes becslést. Ezek szerint öszibuzából 8 és fél mázsa boldankénti átlag lesz.

Ugy tudjuk, hogy most a buza terméshozama jobb lesz a megyében, mint a rozsé. Megfelel-e a valóságnak?

Emberemlékezeti óra a legjobb buza-termés

Igaz — mondja Horváth elvtárs — A legöregebb zalai parasztember is alig emlékszik jobb buza-hozamra, mint az idén lesz. Különösen a nagykanizsai és a tápolcai járásban láttunk kitűnő buza-átlagot. Egy-egy kalászban nem ritka az 50—52 egészséges telt buzaszem.

A rozsból 8 és fél mázsa várható szintén. De lesznek községek, mint Kisgörbő, Dabronc és Bacsahely vidéke, ahol 10—12 mázsa termés lesz. Legszébb rozsátlagokkal a novai és sümegi járások, valamint Zalaegerszeg város északi határa büszkélkednek.

Milyen termést ígér az árpa és a zab?

Holdanként 18 mázsa széna

Őszi árpából lesz a legjobb termésünk. A dolgozó parasztság, de a magunk becslése szerint is 9 mázsa átlagra számítunk. Tavaszban már gyöngébb lesz az eredmény. A 8 mázsát itt is elérjük. Zabból holdanként átlag 8 métermázsát várunk.

Felházi Sándor igazgatóhelyettes a szénatermés felől ad rövid tájékoztatást.

Ritka esztendő volt még olyan jó szénatermés szempontjából, mint az idei. Különösen a sümegi járásban nem volt ritkaság, ahol egy holdról 18 mázsa szénát gyűjtöttek be a dolgozó parasztlak.

Felhívás

a gazdasági munkáltatókhoz!

Az Országos Társadalombiztosító Intézet közli a gazdasági munkáltatókkal — és erre felhívja a munkavállalók figyelmét —, hogy idevonatkozó kormányrendelet értelmében a gazdasági munkavállalók után fizetendő társadalombiztosítási járulékokat az évi július 1-től az alábbi, magasabb értékű biztosítási bélyegekkel kell leírni:

Első csoport:		Második csoport:	
napi bélyeg	1.50 Ft	napi bélyeg	1.20 Ft
heti "	9. — "	heti "	7. — "
havi "	36. — "	havi "	28. — "

A díjmelés a gazdasági munkásság érdekeit szolgálja és ezáltal a régen óhajtott családi pótlék bevezetéséhez is megtörtént az első lépés. A kormány ugyanis az erdőgazdasági nemzeti vállalatok dolgozóit és a mezőgazdasági nemzeti vállalatokhoz egész évre, vagy legalább 6 hónapi időtartamra szerződött munkavállalókat egyidejűleg családi pótlékban részesíti.

Buza: 8'5 mázsa

rozs: 8'5 "

árpa: 9 "

takarmány: 18-20 "

Lucerna és lóhere 20 mázsa termést ígér. Kapásnövényeinél felől éreklődünk ezután.

Rekordtermés kapásnövényekből és gyümölcsből

Kitűnő állapotban vannak — hangzik a válasz. — A burgonya mindenütt virágzik, a kukorica meg

már derékig ér. Régenlátott jótermés lesz.

— Még a gyümölcsöseinkről néhány szót.

Megyeszerte roskadásig vannak a fák. Alma, barack, szilva, de különösen dió lesz bőven. A szőlő permetezése folyamatban van. A munkának valóban bő gyümölcse lesz.

A DéFOSz-szervezetek ellenőrizték az aratási szerződést és a részesmunka előírásait

A DéFOSz Országos Központi felhívást intézett a megyei és járási titkárságaihoz, továbbá a helyi csoportok vezetőihez. 1. Azonnal debattassák ki, hogy mindenki, aki részaratókat alkalmaz, 48 óráig felül kösön aratási szerződést. 2. Az aratási szerződést a DéFOSz szövetség által elküldött szövetségi úrlapon kell megkötöni a DéFOSz munkaközvetítő irodavezetőnek jelenlétében. Szerződés nélkül aratási munkát vállalni nem lehet. 3. Minden munkáltató gazda köteles a munkavállaló részére napi négyszeri bőséges étkeztetést adni s ebben kétszer feltétlenül meleg ételt biztosítani.

Ha a munkáltató kosztot nem ad, akkor köteles az aratási részmunkákra vonatkozó 44.100—1949. OMB. száma rendeletben előírt (részletesen megtalálható a Szabad Föld

június 5-i számában) természetbeni járandóságot az aratómunkás részére kiadni.

Az aratással kapcsolatos rendeletek pontos betartását a megyei és járási DéFOSz titkárságok, valamint a helyi csoportok vezetői szigorúan ellenőrizték. Azokat, akik a munkabérendekthen foglaltakat nem tartják be, jelentték a munkaadói bizottságnak, akik pedig az aratás megkezdését hátráltatják, a okat az illetékes hatóságoknak és megyei titkárságoknak jelentették.

Hangsúlyozza a DéFOSz Országos Központjának felhívása, hogy a hároméves és az öt éves terv és egész dolgozó parasztságunk érdeke az aratás zavartalan lebonyolítása. s ezért meg kell húsítani a kulákoknak szabotáló és spekuláló kísérleteit.

A haszonbér rendelet

segíti a termelőcsoportokat és visszaszorítja a kulákokat

A Magyar Közlöny keddi számában megjelent rendelet megállapítja a termelői szövetkezeti csoportok által bérelt földek legmagasabb haszonbérét. A megállapítás arra az esetre szól, ha a haszonbérbe adott föld kataszteri tiszta jövedelme eléri és meghaladja a 350 aranykoronát, illetve területe a 25 katasztrális holdat. Ha azonban a bérbeadó a mezőgazdasági termelést nem hivataloszerűen üzi, már 5 holdra is vonatkozik a rendelet. A fizethető legmagasabb haszonbér fenti esetekben a kataszteri tiszta jövedelem minden aranykoronája után 9 kg. buza, vagy

rozs, vagy annak pénzbeli egyenértéke.

Szántó, rét, legelő esetében a boldankénti 15 aranykoronameghaladó jövedelmet a haszonbér kiszámításánál figyelmen kívül kell hagyni.

Az új rendelet, amely a haszonbér csökkentését jelenli, fontos lépés a kulákok visszaszorításában és a termelőszövetkezeti csoportok erősítésében.

Fontos rendelet az aratógépekről

Rendület jelent meg, hogy aratógépeket, állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok engedély nélkül üzemben tarthatnak, magánszemélyeknek azonban a mezőgazdasági igazgatóság engedélye szükséges. A kérelmet eziránt július 5-ig kell beadni a mezőgazdasági igazgatósághoz, amely a népi bizottság véleményét döntés előtt köteles meghallgatni.

A földművelésügyi miniszter állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok részére ideiglenesen igénybevehet aratógépeket. Aki aratógépet jogosulatlanul tart üzemben, vagy az igénybevétele megakadályozza, 21 ezer forintig terjedő pénzbüntetéssel és gépelkobzással sújtható.

„Kérjük Rákosi elvtársat, vaskézzel büntesse meg az árulókat“

A Központi Vezetőség és Központi Ellenőrző Bizottság szavára felfigyelt az egész párttagság és a párttagságon keresztül az egész dolgozó nép. A megyei, járási és városi aktiva értekezleteken megszólalt a dolgozó nép szíve, a Párt, amely ellen elsősorban irányultak a Rajk-banda céljai.

De a Párt az egész dolgozó népé. Felismerték ezt, a magyar dolgozók milliói nemcsak a választásokon, amikor egyemberként követték nagy Pártunkat, hanem most is, amikor a Pártban látják a legfőbb biztosítékot arra, hogy a népünk szabadságának és felemelkedésére irányuló imperialista ösz-szeesküvéket megérdemelt helyükre juttassák.

A MAORT SzIT öszszvezetőségi üléséről az alábbi táviratot küldték Rákosi elvtársnak:

„A MAORT SzIT, öszszvezetőségi ülésén elszánt gyűlölettel ellentétben a Rajk-téle kémbanda aljas munkáját, mely Pártunk egysége és szocializmust építő hazánk jelene és jövője ellen irányult. A MAORT hatalok fel-sorakoznak Pártunk nagy táborához és kérjük Rákosi elvtársat: a trockista ügynököket vaskézzel büntesse meg. Eljen Rákosi Máttyás! Vesszenek az árulók! MAORT SzIT aktiva értekezlete.“

Országunk jövője az ifjuság, mely elsősorban élvezni fogja a szocializmus áldásait. Nem hiányozhatnak a dolgozó nép egységes állásfoglalásából a legifjabbak, az uttörők sem. Megyénk uttörővezetői táviratot küldtek Rákosi elvtársnak:

A Zala vármegyei Utörő Mozgalom vezetői nagy szeretettel köszöntik Rákosi elvtársat abból az alkalomból, hogy vaskézzel csapott le Rajk és cinkosai alávaló trockista csoportjára. Mi, ifjusági vezetők ígérjük nagy barátságunknak és vezérünknek, hogy mindenkivel szemben megvédjük népünk szabadságát, demokráciánk eddigi eredményeit s a Magyar Dolgozók Pártja irányításával megynk tovább győzelmes utunkon előre. Zalaegerszeg, 1949 június 28. Zala megye Utörővezetői.

Es Pártunkhoz, Rákosi elvtárhoz fordul a dolgozó nép egésze, a dolgozó parasztság is. Zala-szentgróti képviselőtestületi üléséről feliratot küldtek Rákosi elvtársnak:

„Rákosi Máttyás miniszterelnök-helyettes az MDP főtitkára Budapest.“

Zalaszentgróti nagyközség képviselőtestülete halás közszólet mond Zala vármegye első képviselőjének a község egész lakossága nevében azért, amiért a demokrácia táborába beuralakodott imperialista ügynököket és háborura spekuláló trockista kémeket leleplezték. Kérjük Rákosi elvtársat, akadályozza meg, hogy az ország dolgozóit újra a kárpitalisták jármába hajthassák. A választások alkalmával Zalaszentgróti nagyközség megmulatja, hogy a legodaadobb hűséggel és egységesen áll a Függetlenségi Front és annak vezetőpártja a Magyar Dolgozók Pártja, valamint annak bölcs vezetője Rákosi elvtárs mögött. Mi itt Zala vármegyében is még öberebbek leszünk és vigyázunk arra, hogy a demokrácia erőinek sorába reakció ne férközhessen. Kérjük Rákosi elvtársat, államunk bölcs vezetőjét, szocialista államrendünk megvalósítóját, sujtsák a kémeket és árulókat, szabotálókat és idegen ügynököket, a beuralakodott trockistákat a legszigorubb büntetéssel. Zalaszentgróti képviselőtestülete.

„Magasra emeljük a nemzetköziség zászlaját“

Jugoszláv kommunisták határozata

Prágából jelentik: a Tájékoztató Iroda határozatának évfordulóján a Prágában élő jugoszláv kommunisták gyűlést tartottak. Vilen Novy elvtárs, a Rudé Pravo főszerkesztője, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának nevében üdvözölte a jugoszláv munkásosztályt, majd rámutatott:

ma már senkinek sem lehet kétsége afelől, hogy a Tito-klika az imperializmus sötét erőinek dőldegetett kedvence

és alávaló ügynöksége a szocializmus, a népi demokráciák és a Szovjetunió ellen folytatótt harcban. A titóizmus nem más, mint a mi idők trockizmus. A jugoszláv trockisták a népi demokratikus államokban egyenlenséget akartak támasztani a Kommunista Párton belül, meg akarták hénítani a pártok erejét, hogy ne sikerüljön felépíteni a szocializmust. Eppen ezért

történelmi jelentőségű okmány a Tájékoztató Iroda határozata, amely Titóék átalására ráirányította a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom figyelmét.

Az imperialisták érdekeit szolgáló öszszeesküvés nem járt sikerrel. A népi demokráciák kommunista és munkáspártjainak egysége még jobban megszilárdult és az árulást mindennütt, ahol felütötte a fejét, csirájában elfojtották. A Tájékoztató Iroda határozata nemcsak Jugoszlávia munkásosztályának mutatta meg a helyes

utat, hanem segítséget nyújtott az egész nemzetközi forradalmi munkásmozgalomnak — fejezte be beszédét Novy elvtárs.

A gyűlés egyhangu határozatot hozott, hogy

a jugoszláv kommunisták a Tájékoztató Iroda határozatának megjelenése óta eltelt esztendőben elutasították Tito trockista klikkjének elméleteit és magasra emelték a proletár nemzetköziség zászlaját.

Az egész dolgozó nép élére álltak az imperialisták szolgálataiba szegődött Tito-banda ellen folyó küzdelemben. A jugoszláv ifjuság a Tájékoztató Iroda határozatának alapján felismerte, hogy a Tito-banda az új nemzedék jobb jövőjének halálos ellensége.

A jugoszláv hazafiak tudják, hogy Jugoszláviát a dicsőséges Szovjet Hadsereg szabadította fel és éppen ezért Titóék szovjetellenes bandájában az angol-szász imperializmus ügynököit látják, akik eladták hazájukat és az imperialista háborus uszítók rohamcsapatává züllöttek.

— MIHALYFA község dolgozó parasztsága tisztán látja az aratási, cséplési és terménybegyűjtési munka hatalmas jelentőségét. A község dolgozó kis- és középparasztsága a DéFOSz vezetésével versenyt indított az aratás és terménybegyűjtés sikeres és minél előbbi elvégzésére. Az egyéneknél versenyt mellett dülőverseny is folyik.

